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SEVERO TEST CON IL “LAGORAI CIMA D’ASTA”

FINALE DI COPPA DEL MONDO DI SCI ALPINISMO

-Appuntamento il 25 febbraio nel Tesino

-Percorso tradizionale con 1.790 metri di dislivello

-Si salirà in vetta fino a 2.847 metri

-Attese per il campione di casa Mirco Mezzanotte

Non è uno sport di massa, lo sci alpinismo, ma è senza dubbio una disciplina sportiva che garantisce grandi ed intense emozioni.

Scivolando sulle nevi immacolate o salendo sulle cime avvolti dagli immensi silenzi della montagna, si provano sensazioni che difficilmente altri sport riservano.

Lo sci alpinismo in Trentino ha tradizioni profonde, sia a livello puramente sportivo che agonistico, ma la stagione alle porte è certamente quella più importante.

Il 25 febbraio 2006, su uno dei tacciati più amati ed affascinanti dell’arco alpino, la Coppa del Mondo assegnerà i titoli individuali di sci alpinismo. La “Scialpinistica Lagorai Cima d’Asta” è una di quelle competizioni che lasciano il segno, nel cuore e nei muscoli degli atleti. È una gara che affonda le radici nel Tesino e quindi nel Gruppo del Lagorai, e nello specifico sulla vetta del Cima d’Asta. Quella del prossimo 25 febbraio sarà la 16.a edizione, segno che il comitato organizzatore presieduto da Livio Gecele ha maturato una grande esperienza. Una lunga trafila passata dalla formula rally alla Coppa delle Dolomiti, quindi al Campionato Italiano ed alla Coppa Europa.

Gli appassionati guardano con particolare attenzione a questo evento, anche perché in abbinata si svolgerà la prima prova della Coppa Europa Junior e Cadetti e ciò valorizza tutto lo scialpinismo trentino.

Gioca in casa, questa volta, il quotato Mirco Mezzanotte, secondo in Coppa del Mondo team “in compagnia” di Guido Giacomelli e già abituato alle posizioni da podio. È l’idolo locale e su un campo di gara amico e col tifo di casa potrebbe davvero trovare la sua “giornata sì”.

Il percorso è accattivante: lo sviluppo, partendo da Malga Sorgazza arroccata nel comune di Pieve Tesino, ammonta a 18,5 km e sale fino ai 2.847 metri del Cima d’Asta, con tratti in cui c’è l’obbligo dei ramponi e dove i concorrenti si assicurano alla corda fissa: il dislivello delle sole salite è di 1.790 metri.

Nell’organizzazione della manifestazione è coinvolta anche la locale Azienda per il Turismo Lagorai Valsugana Orientale e Tesino.

Gli organizzatori della Scialpinistica Lagorai Cima d’Asta per questa speciale occasione propongono una grande kermesse di più giorni, con un programma che affianca l’atteso appuntamento di Coppa del Mondo. La sera di mercoledì 22 febbraio si svolgerà l’ottava edizione della scialpinistica in notturna “Memorial Mariano Moggio” sulle piste degli impianti delle Marande – Monte Agaro, in collaborazione con la società Funivie Lagorai.

La mattinata del giorno successivo, giovedì, sarà dedicata al tema sci alpinismo con un meeting promosso dalle guide alpine del Lagorai, avvalendosi anche dell’ausilio di Mirco Mezzanotte. La sera, invece, è in programma a Castello Tesino la proiezione di immagini del “Film Festival della Montagna Avventura ed Esplorazione di Trento”.

Venerdì 24 presso il cinema teatro S. Giorgio di Castello Tesino sarà aperto l’ufficio gare per le verifiche delle iscrizioni, consegna pettorali e punzonatura dei materiali degli atleti, che sono annunciati da tutto il mondo.

Sabato 25 febbraio il ritrovo dei partecipanti è previsto a Malga Sorgazza dove, dopo la punzonatura, sarà dato lo start con la spettacolare partenza in linea.

A gara conclusa, al campeggio Valmalene è in programma il pranzo e più tardi le premiazioni in Piazza Municipio a Pieve Tesino, dove si conosceranno i nuovi vincitori della Coppa del Mondo che l’UIAA-ISMC incoronerà in quel momento.

Info: www.skiteamlagorai.it
