LA COPPA DEL MONDO SUL LAGORAI - CIMA D’ASTA

Lo sci alpinismo, una disciplina tanto affascinante quanto gratificante che porta gli appassionati a misurarsi in ambienti dove la natura mette in mostra il meglio di sé, sta prendendo piede fra le attività invernali sempre di più, anche in Trentino.

Il Gruppo del Lagorai ed il Massiccio di Cima d’Asta sono ormai da anni un riferimento importante per i seguaci dello sci alpinismo che nei territori incontaminati e selvaggi trovano soddisfazioni uniche.

E proprio in queste zone dal 1987 si sviluppa una delle gare più amate del settore, la Scialpinistica Lagorai Cima d’Asta.

Nata inizialmente con la formula “Rally”, si è poi evoluta guadagnando la stima non solo degli appassionati, ma soprattutto dei tecnici nazionali ed internazionali.

Il 25 febbraio del 2006 la Scialpinistica Lagorai Cima d’Asta approda nel circuito di Coppa del Mondo con la finalissima del “campionato” individuale e con la Coppa Europa junior e cadetti.

Negli anni la manifestazione è cresciuta grazie anche alla manifesta passione del gruppo degli organizzatori che fanno capo allo Ski Team Lagorai ed alle guide alpine Lagorai, ed ha seguito un cammino che dapprima l’ha vista inserita nel circuito Coppa delle Dolomiti, quindi nel ’98 è assurta a gara di campionato Italiano, successivamente anche a prova di Coppa Italia e nel 2003 è stata tappa di Coppa Europa.

I dirigenti della FISI e quindi dell’UIAA – ISMC hanno promosso a pieni voti la Scialpinistica Lagorai Cima d’Asta tanto da farla lievitare fino a prova di Coppa del Mondo.

Il percorso è di quelli che lasciano il segno nel cuore e nei muscoli; lo sviluppo, partendo da Malga Sorgazza arroccata nel comune di Pieve Tesino, ammonta a 18,5 km e sale fino ai 2.847 metri del Cima d’Asta, con tratti in cui c’è l’obbligo dei ramponi e dove i concorrenti si assicurano alla corda fissa.

Nell’organizzazione della manifestazione è coinvolta anche la locale Azienda per il Turismo Lagorai Valsugana Orientale e Tesino.
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