GLI EVENTI COLLATERALI
Il Campionato del Mondo di Scialpinismo Cuneo 2006 è accompagnato, nella sua fase organizzativa ed agonistica, da una serie di eventi collaterali che ne esaltano i contenuti e ne favoriscono la sua diffusione presso il grande pubblico. 

I diversi appuntamenti che condividono il contesto, i valori e gli ideali del Campionato, hanno carattere culturale, sportivo e di intrattenimento, rappresentando ulteriori occasioni di visita al territorio della città di Cuneo e della sua Provincia e favorendo una fruizione turistico-sportiva rispettosa del contesto che ospiterà l’evento internazionale.
Lo scorso mese di marzo 2005 si sono svolti i Test Events, importante appuntamento che è servito a testare i tracciati e l’organizzazione in generale, mentre il 1° ottobre ha avuto luogo a Mondovì una gara di arrampicata sportiva della specialità boulder.
Il 7 gennaio 2006, invece, si disputerà una gara di scialpinismo in notturna sulla pista illuminata della stazione sciistica di Prato Nevoso, in concomitanza con il ritiro tecnico degli atleti della nazionale azzurra nelle zone di gara dei Campionati Mondiali.
Ha da poco preso avvio sul sito www.skimountcuneo2006.it il concorso fotografico “La montagna invernale piemontese, tra sport e natura”, aperto a tutti sino al 12 gennaio 2006, le cui migliori immagini saranno protagoniste di una mostra fotografica allestita presso l’Antico Palazzo Comunale di Saluzzo dal 27 al 29 gennaio.

La mobilità turistica in alta montagna sarà il tema protagonista del Convegno che si terrà a Saluzzo presso l’Antico Palazzo Comunale il 17 febbraio 2006 intitolato “Strade di montagna di alta quota - Risorse per l’Ecoturismo o  autodromi?”.

La Valle Varaita accoglierà nel week-end dal 3 al 5 febbraio 2006 il Meeting di arrampicata su ghiaccio Ice Climbing Contest, un appuntamento di tre giorni dedicato allo sport, all’escursionismo ed alle più autentiche tradizioni locali (dalla musica occitana alle degustazioni dei prodotti tipici di valle).

Le produzioni enogastronomiche di qualità saranno nuovamente protagoniste domenica 26 febbraio a Cuneo nell’ambito del Mercatino dei prodotti tipici delle Valli della Provincia.

Il 2 marzo avrà invece luogo la prima sessione del Convegno medico “La medicina dello sport e lo scialpinismo”, dedicato al tema “Stop to Dope” a cura del Centro Provinciale di Medicina dello Sport “Città di Cuneo” CONI FMSI. La seconda sessione internazionale si svolgerà il 20-21 ottobre.

La Cerimonia di apertura del Campionato è fissata per il 27 febbraio 2006 in Piazza Galimberti a Cuneo, mentre quella di chiusura si svolgerà il 4 marzo in Piazza Virginio, sempre nel capoluogo della Granda.

