Comunicato Stampa del 7 Dicembre 2005

UNA VAL DI FIEMME DA CARTOLINA

OSPITA LA COPPA DEL MONDO PER DISABILI

-Tre giorni di gare ad alto livello a Lago di Tesero

-Sono 19 le nazioni iscritte e 140 i partecipanti

-Corposa  la nazionale azzurra con 17 atleti

-L’Italia punta sull’olimpionico Roland Ruepp

Lo stadio del fondo di Lago di Tesero, già teatro di epici scontri di Coppa del Mondo e di sfide iridate, grazie anche alle fitte nevicate dei giorni scorsi si presenta ora come un’incantevole cartolina.

Le piste di fondo della Val di Fiemme ospiteranno per la prima volta, dal 16 al 18 dicembre, gare di fondo e soprattutto di biathlon riservate agli atleti disabili.

“Sportabili Onlus” di Predazzo, l’associazione che si è già distinta per attività sportive in favore dei portatori di handicap, in collaborazione con il collaudato staff di Nordic Ski Fiemme organizza il primo appuntamento stagionale della Coppa del Mondo di fondo e biathlon per disabili. Sarà un evento di particolare levatura perché servirà come “qualificazione” per gli atleti che a marzo saranno impegnati nella Paraolimpiadi di Torino.

E proprio per questo motivo il parterre di gara sarà particolarmente affollato, ben 140 atleti in rappresentanza di 19 nazioni, anche questo un numero record.

L’evento è particolarmente atteso in quanto si tratta di una novità nella vallata che è definita la culla dello sci nordico, ma anche perché dovrebbe rappresentare un punto fisso nell’attività sportiva del centro del fondo, un ulteriore appuntamento di Coppa del Mondo per uno dei Classical Resort più affascinanti al mondo.

Sono tre gli appuntamenti di CdM per disabili e sei le gare, visto che in ciascun evento sono impegnati sia i maschi che le femmine, suddivisi in varie categorie in base al grado di disabilità. Si correrà su una pista “tirata a lucido” dai tecnici dello stadio del fondo con un anello di 2,5 km che sarà percorso più volte, con partenza alle ore 10 in ognuna delle tre giornate.

Venerdì 16 dicembre sarà il momento del debutto del biathlon a Lago di Tesero. Si tratta della gara “lunga”, una 12,5 km con gli sci e quattro soste al poligono di tiro. I biathleti utilizzeranno speciali fucili ad aria compressa, mentre i non vedenti avranno in dotazione particolari fucili a raggio laser.

Sabato la gara di biathlon si disputerà sulla distanza breve, 7,5 km con due tiri al poligono, mentre domenica si correrà la gara di fondo, solitamente la più affollata, una 10 km per i maschi e una 5 km per le femmine.

Nel ricco elenco degli iscritti compaiono tutti i vincitori della Coppa del Mondo 2004/2005 ad esclusione del polacco Wator, ma soprattutto ci sono ben 17 azzurri fra cui spicca l’altoatesino Roland Ruepp, l’olimpionico che a Salt Lake City ha vinto due ori nel fondo ed un bronzo nel biathlon.

Queste le nazioni al via: Australia, Austria, Bielorussia, Canada, Danimarca, Finlandia, Francia, Germania, Giappone, Gran Bretagna, Italia, Norvegia, Olanda, Russia, Slovacchia, Stati Uniti, Svezia, Svizzera e Ucraina. 

