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CDM DISABILI ALLO START IN VAL DI FIEMME

PISTE E STRUTTURE PROMOSSE A PIENI VOTI

-Domani il via (ore 10) alla CdM di biathlon

-In gara 150 atleti di 19 nazioni

-Gli italiani puntano in alto

La Val di Fiemme, in questa speciale edizione del debutto delle gare di Coppa del Mondo per Disabili si sta distinguendo, ancora una volta, per un’organizzazione modello.

Gli apprezzamenti in questi giorni si sono susseguiti da parte di tutti i responsabili delle 19 nazioni che prenderanno parte alle competizioni dal 16 al 18 dicembre, complimenti ribaditi anche nella riunione di giuria ieri ed oggi.

Piste in condizioni perfette, un poligono di tiro per il biathlon eccezionale. Insomma è facile presagire che, come le gare di Coppa del Mondo di fondo e combinata nordica del massimo livello, anche le gare di CdM per Disabili hanno un futuro assicurato nella vallata che è culla dello sci nordico in Italia.

Non sono solo le piste a raccogliere consensi, ma tutte le strutture dello stadio del fondo di Lago di Tesero e anche il sistema dei trasporti con le speciali navette. Insomma un’organizzazione impeccabile in un ambiente nuovo per il comitato Nordic Ski Fiemme, che cura questo appuntamento in collaborazione con Sportabili di Predazzo.

Sono quasi 150 gli atleti coinvolti nelle gare delle tre giornate, due di biathlon con la gara “lunga” domani e quella breve sabato, poi domenica spazio allo sci di fondo. Alle ore 10 di ogni giornata è fissata la partenza delle gare, in cui si sfideranno prima le donne e poi gli uomini nelle varie categorie.

In questi giorni sono stati intensi gli allenamenti degli atleti che provengono davvero da tutto il mondo, e per molti l’appuntamento della Val di Fiemme rappresenta una tappa importante, anche per gli italiani, in quanto stabilisce la grading list per le Paraolimpiadi in programma a Torino il prossimo mese di marzo.

Durante gli allenamenti gli atleti disabili si sono mischiati ai tanti fondisti che affollavano le piste, giornate di vera integrazione in cui molti appassionati hanno avuto la convinzione che la ferrea volontà dei disabili li ha portati a standard sportivi decisamente elevati.

E le loro “imprese” verranno seguite anche da un buon numero di giovani, sono molte infatti le scolaresche annunciate per questi giorni ai bordi delle piste dello stadio del fondo; saranno sicuramente momenti importanti per tutti.

Domani, dunque, spazio al biathlon. In questo evento ci sarà la grande collaborazione della scuola alpina della Guardia di Finanza che presidierà il poligono. In totale il comitato organizzatore ha dislocato oltre 150 volontari sulle piste, ma per il lavoro di preparazione in questi giorni hanno lavorato sodo anche i responsabili del centro del fondo.

Il CT azzurro Ernesto Vinante schiera un team italiano che punta in alto, anche se la presenza degli stranieri è particolarmente quotata. Fra gli azzurri spicca l’olimpionico Roland Ruepp, l’altoatesino che vanta due medaglie d’oro nel fondo ed una di bronzo nel biathlon a Salt Lake City.

