Comunicato Stampa del 7 Novembre 2005

LA VAL DI FIEMME NEL TOUR DE SKI

NEL 2007 LA FINALISSIMA SUL CERMIS

-Approvato oggi il calendario dal FIS Council 

-Il 6 e il 7 gennaio 2007 conclusione in Trentino

-Un’altra tappa in Italia ad Asiago

-Montepremi da favola: 1.000.000 di Franchi svizzeri

Oggi a Oberhofen, in Svizzera, si è riunito il FIS Council per il classico meeting d’autunno, durante il quale sono state esaminate le varie proposte dei comitati tecnici.

Una notizia molto attesa era la conferma della proposta del comitato dello sci di fondo in merito al Tour de Ski 2007, già da tempo annunciato e riveduto in attesa del varo definitivo.

Da tempo, nei “draft” dei vari calendari le ultime tre tappe vedevano l’Italia come nazione ospitante e così è stato deciso, con la conferma delle due località protagoniste ormai da anni della Coppa del Mondo di sci di fondo. Toccherà ad Asiago (5 gennaio 2007) e alla Val di Fiemme (6 e 7 gennaio) chiudere infatti il “Tour”.

Il via sarà dato il 29 dicembre 2006 a Monaco con il prologo, quindi dopo altre due tappe in Germania, il 30 a Reit im Winkl ed il 31 a Oberstdorf, località che ha ospitato i Campionati Mondiali 2005, il circuito mondiale del fondo si sposterà il 1° gennaio in Austria a Salisburgo o ad Innsbruck (la decisione verrà presa a fine dicembre)  e ancora il 3 gennaio a Ramsau, per poi approdare in Italia.

La tappa finale in Val di Fiemme sarà un’inedita gara in salita sulla pista del Cermis, dal fondovalle fino alla stazione intermedia della cabinovia. Un dislivello di oltre 400 metri che, dopo 9 giorni di impegni, troverà sicuramente provati tutti gli atleti.

L’interesse del Tour de Ski, voluto dal responsabile del settore Juerg Capol, è quello di far convergere la massima attenzione mediatica sull’evento e sullo sci di fondo in generale.

Particolarmente allettante il montepremi di 1.000.000 di Franchi svizzeri ed anche la quantità di punti assegnati per la Coppa del Mondo.

La Val di Fiemme, col suo Classical Resort, si conferma punto fisso dello sci di fondo in Italia; rimane viva anche l’attenzione sulla candidatura per i Campionati Mondiali di sci nordico 2011, per i quali oltre alla località trentina sono in lizza Oslo e Zakopane. 

Il calendario del TOUR DE SKI 2007:



Venerdì 
29.12.2006
Monaco 

GER 
Prologo 3 km C/ Prologo 4 km C

Sabato 
30.12.2006 
Reit im Winkl 

GER 
10 km/15 km Freestyle mass-start

Domenica 
31.12.2006 
Oberstdorf 

GER 
Pursuit (5+5)/ (10+10)

Lunedì 
01.01.2007 
Salisburgo/Innsbruck
AUT 
Sprint freestyle

Mercoledì 
03.01.2007
Ramsau 

AUT 
10 km/ 15 km Classic

Venerdì 
05.01.2007 
Asiago 
  
ITA 
Sprint Freestyle

Sabato 
06.01.2007 
Val di Fiemme 
ITA 
15 km/ 30 km Classic MS

Domenica 
07.01.2007 
Val di Fiemme 
ITA 
10 km/ 15 km Freestyle uphill

