Comunicato Stampa dell’11 Novembre 2005

UNA KERMESSE CON LE STELLE A PILA

IL PARALLELO DI NATALE IN VALLE D’AOSTA

-La 18.a edizione sulla pista Gorraz

-Appuntamento il 22 e 23 dicembre

-Giorgio Rocca ne ha vinti quattro

-Quest’anno anche una sfida tutta valdostana

Ci sono sfide che si perpetuano nel tempo ed una di queste, consolidata ormai da 18 anni, è il “Parallelo di Natale” che il 22 e 23 dicembre prossimi illuminerà la pista Gorraz nell’incantevole stazione di Pila, in Valle d’Aosta.

Anche quest’anno la kermesse fra i paletti sarà “pepata”, con due giornate di confronti serrati per un Parallelo di Natale che in Valle d’Aosta sembra aver trovato il terreno giusto per le proprie radici.

Il “patron” del quotato evento è Angelo Bertocchi, ed è lui con lo Sci Club Selvino a mantenere inalterata la tradizione degli auguri dei campioni sotto l’albero ai tantissimi telespettatori della RAI, visto che anche la diretta televisiva è una consuetudine.

Ma sul campo ci saranno anche gli uomini di “Pila Events” affinché il Parallelo di Natale sia anche una grande opportunità di sport valdostano.

Il richiamo di questa manifestazione è da sempre molto alto. Non ci sono le “firme” sulle adesioni per l’edizione 2005, ma le conferme verbali di tanti campioni ci sono già. Del resto anche in passato le stelle dello sci alpino hanno sfavillato nel “Parallelo” e basta scorrere velocemente le pagine dell’albo d’oro per soffermarsi sui nomi di Alberto Tomba, dei fratelli Bergamelli, di Matteo Nana, di Peter Runggaldier e ancora di Kristian Ghedina, Pauli Accola ma soprattutto di quel fenomeno che è Giorgio Rocca, la cui firma campeggia per ben quattro volte.

Lo scorso anno il carabiniere livignasco cercava il quinto successo, ma si è dovuto accontentare del secondo posto. Ha vinto, e non tanto a sorpresa, Massimiliano Blardone per un’inezia. Per la verità tutte le attenzioni erano puntate sull’eclettico “yankee” Bode Miller. Il “cow boy” del New Hampshire ha sottovalutato però l’outsider di turno, Luca Moretti del C.S. Esercito, che lo ha estromesso dalla gara.

Ci sarà di tutto e di più al Parallelo di Natale 2006. Innanzitutto una nuova coreografia, decisamente più “calda” e consona alle feste natalizie. Il Parallelo dei diversamente abili, dopo un primo test, sarà gara vera, con gli atleti della nazionale paraolimpica che saranno impegnati successivamente alla Paraolimpiadi di Torino, e poi ci saranno i VIP. Jimmy Ghione, l’inviato di Striscia la Notizia, lo scorso anno ha beffato il suo “collega” Valerio Staffelli che, piuttosto “atapirato” medita vendetta sulle nevi di Pila il 22 dicembre. Ma di VIP dello spettacolo e dello sport ne sono annunciati molti e gli organizzatori dello Sci Club Selvino e di Pila Events si riservano di sparare le loro cartucce quando il “carniere” sarà completo.

Il 23 mattina si disputerà la sfida lanciata tra gli sci club valdostani. Chi vincerà sarà ammesso di diritto al “Parallelo di Natale” del pomeriggio. Il programma lo annuncia alle ore 18, ma si sa che gli orari della diretta televisiva sono in grado di condizionare anche il grande sport.

Per gli appassionati ci sarà modo di incontrare molti personaggi anche in Piazza Chanoux, ad Aosta. Il 21 sera alle ore 17 avverrà la consegna dei pettorali, il giorno dopo alle 18 la premiazione dei VIP e dei diversamente abili. Chissà che non si aggiri per la piazza anche qualche “tapiro”…

Info: www.parallelodinatale.it oppure www.sciclubselvino.it 

