Comunicato Stampa del 5 Dicembre 2005

IL PARALLELO DI NATALE A PILA

SI CORRE CON LA DIRETTA RAI 2

-Conferme per il Grand Prix Valle d’Aosta

-Due giornate di sfide per un evento consolidato

-Kermesse in Valle d’Aosta con VIP, disabili e campioni

-I paletti dello slalom sulla pista Gorraz di Pila

Nuova conferma per il “Parallelo di Natale” che anche quest’anno godrà della diretta RAI.

Il comitato organizzatore infatti ha avuto assicurazione che l’evento programmato a Pila in Val d’Aosta avrà una finestra aperta su RAI 2 venerdì 23 dicembre dalle ore 19 alle 19.45.

Lo Sci Club Selvino -Toni Morandi, tradizionale organizzatore, insieme ai responsabili dello Sci Club Pila e della Scuola di Sci di Pila hanno così iniziato a completare il delicato puzzle di una macchina complessa. Mancano i “tasselli” con i nomi definitivi degli atleti che prenderanno parte alla classica sfida che anche quest’anno si terrà sotto i potenti riflettori della pista Gorraz di Pila, una delle tante già ampiamente innevate del carosello valdostano.

Angelo Bertocchi, general manager della manifestazione, non si sbilancia sui nomi: “Abbiamo tante adesioni verbali – afferma - ma le prime iscrizioni “definitive” le avrò in occasione della 3Tre, dove conto di incontrare i big del circo bianco”.

Gli organizzatori infatti prevedono di avere anche quest’anno un cast d’eccezione come negli anni passati, dimostrato da un albo d’oro ricco di nomi qualificati. Se Giorgio Rocca è il mattatore del Parallelo di Natale con un bel poker di vittorie, scorrendo la storia delle varie annate non sfuggono i nomi di Alberto Tomba, Kristian Ghedina, Pauli Accola, Bergamelli, Nana, per chiudere su Blardone che un anno fa, nell’edizione targata Bode Miller, ha infranto ogni regola reverenziale salendo sul gradino più alto del podio.

Ma il Parallelo di Natale, o Grand Prix Valle d’Aosta, titolazione che ha acquisito da un paio d’anni, non è solo una gara tra i paletti dello slalom, è un’autentica festa dello sci con due giornate intense di attività sulle nevi di Pila, con il sigillo della Regione Valle d’Aosta ed in particolare dell’Assessorato al Turismo.

Un’anticipazione di quello che succederà il 22 e 23 dicembre la si avrà già nel pomeriggio di mercoledì 21 in Piazza Chanoux ad Aosta, con la presentazione al pubblico e la consegna dei pettorali della gara dell’indomani.

Il 22 infatti, alle ore 10.00, si svolgerà il Parallelo di Natale degli atleti disabili, una dozzina di concorrenti in odore di Paraolimpiadi Torino 2006. Atleti capaci di prestazioni eccezionali e che tra i paletti si concedono a performances incredibili. Poi alle 13 sarà la volta del Parallelo dei VIP. Due nomi “chiacchierati” hanno aperto l’elenco degli iscritti, il duo Jimmy Ghione e Valerio Staffelli di Striscia la Notizia. 

Giovedì pomeriggio ancora tutti in Piazza Chanoux, nel salotto della città di Aosta, per le premiazioni e qualche sketch dei VIP.

Venerdì 23 la giornata agonistica inizierà in mattinata con il Parallelo degli Sci Club della Valle d’Aosta impegnati nel Memorial Fosson. Una gara nella gara, perché solo il vincitore avrà la porta aperta al Grand Prix Valle d’Aosta Memorial Leonardo David, dedicato all’indimenticato campione di Gressoney.

La consegna dei pettorali per il “Grand Prix” è prevista nel parterre di Pila alle 16.30, poi alle 17.30 il via alla gara femminile e a seguire quella maschile, la fase più calda, quella che a partire dagli ottavi andrà di pari passo con la diretta Rai, vale a dire dalle ore 19. Non sarà uno spettacolo per i deboli di cuore, manda a dire il patron Angelo Bertocchi!

I più fortunati potranno seguire la gara ai bordi della pista Gorraz nella splendida conca di Pila che, per l’occasione, sarà una piccola dependance di Babbo Natale.

Info: www.parallelodinatale.it
