Comunicato Stampa del 7 Dicembre 2005

“STRISCIA LA NOTIZIA” IRROMPE A PILA

SARÁ UN PARALLELO DI NATALE …VIP

-Giorgio Rocca pensa alla sua quinta vittoria

-Iniziano ad arrivare le prime adesioni alla manifestazione valdostana

-In attesa degli atleti d’èlite si parla di attori, comici e vip

-Diretta RAI dalle 19 alle 19.45 venerdì 23 dicembre

Sale la temperatura a Pila, in Valle d’Aosta, ma il manto nevoso regge egregiamente. È il “Parallelo di Natale” che sta scaldando l’ambiente in vista dell’evento che giovedì 22 e venerdì 23 dicembre terrà desto l’interesse non solo degli appassionati dello sci, ma anche dei moltissimi estimatori di personaggi VIP, protagonisti del piccolo e grande schermo e grandi sportivi.

Innanzitutto i classici personaggi presi di mira dagli “incursori” di Striscia la Notizia per il 22 e 23 dicembre possono stare tranquilli. Jimmy Ghione, Valerio Staffelli, Max Laudadio ed il mitico Cassol, alias Capitan Ventosa, hanno confermato di volersi dividere il podio del Parallelo dei VIP, organizzato come di consueto dallo Sci Club Selvino – Toni Morandi che anche quest’anno si avvarrà dell’insostituibile collaborazione dello Sci Club Pila e della Scuola di Sci di Pila, e sempre col patrocinio della Regione Valle d’Aosta ed in particolare dell’Assessorato al Turismo, Sport, Commercio e Trasporti.

Valerio Staffelli, se non vorrà ricevere da par suo il “tapiro”, dovrà battere Jimmy Ghione, il trionfatore della scorsa edizione sempre sulle nevi di Pila.

Probabilmente sarà lo splendido scenario valdostano a richiamare tanti VIP, tant’è che il Parallelo di Natale nelle due giornate del 22 e 23 dicembre si annuncia davvero effervescente. Non mancherà l’esuberante Alberto Tomba, vincitore della gara “vera” nel 1992, e nemmeno tanti attori, comici, show girls.

Nel primo elenco degli iscritti “VIP” figurano anche Adriana Volpe, Franco Neri (il famoso Franco ...oh Franco! di Zelig e recente conduttore di Striscia la Notizia) e ancora Stefano Masciarelli, gli attori Fabio Fulco, Giorgio Pasotti, Daniela Fazzolari, Melania Maccaferri, Clemente Pernarella, Nicoletta Romanoff e via via tanti altri a cui si aggiunge la primatista di paracadutismo estremo Barbara Brighetti.

Il Parallelo dei VIP prenderà il via venerdì 22 alle ore 13 (esigenze televisive …permettendo), ma prima scenderanno in pista gli atleti della nazionale disabili che si stanno conquistando un posto nella rosa dei selezionati per le Paraolimpiadi di Torino 2006. Tra i primi ad iscriversi, l’oro olimpico di slalom gigante a Salt Lake City Gianmaria Dal Maistro di Schio, l’altoatesino Florian Planker, 6° a Nagano nella discesa libera, ma anche i compagni di squadra Ugo Bregant, Luca Carrara, Melania Corradini argento nella Coppa del Mondo 2004 di discesa libera, alla quale toccherà il compito di rappresentare l'Italia durante la cerimonia d'inaugurazione dei Giochi aprendo la sfilata con la bandiera tricolore, Tommaso Balasso, Daila Dameno, Pietro DeMaria, Emanuele Pagnani e Dino Stucchi.

Angelo Bertocchi, “patron” del Gran Prix Valle d’Aosta, la gara clou del Parallelo di Natale dedicato alla memoria di Leonardo David e che andrà in scena il 23 dicembre, non si espone ancora con i nomi degli atleti d’èlite. I “cavalli di razza” non sono facili da domare davanti ad un “sì”. Un po’ tutti hanno promesso di non mancare alla sfida, ma prima del 23 dicembre ci sono ancora molti eventi di Coppa del Mondo.

Giorgio Rocca, tutto preso dalla nascita del suo primo figlio, ha detto che non vuole mancare alla grande sfida tra i paletti di Pila. Il Parallelo di Natale lo ha già vinto quattro volte, ma il poker non gli basta. Nell’agenda di Bertocchi ci sono tutti i big dello slalom e delle discipline veloci, tra i quali c’è anche l’assenso di Ghedina. Domenica anche Bode Miller deciderà se ritornare a Pila per cancellare l’onta della sconfitta patita nel 2004. 

Il “Gran Prix Valle d’Aosta Memorial Leonardo David” prenderà il via alle ore 17,30 e quando la gara entrerà nelle fasi più bollenti andrà in diretta sotto i riflettori di RAI 2, che ha confermato la trasmissione “live” dalle 19 alle 19.45.

Info sul sito www.parallelodinatale.it
 

