Comunicato Stampa del 14 dicembre 2005

IL PARALLELO DI NATALE SI PRESENTA

CAMPIONI DI RANGO A PILA (AOSTA)

-Presentata oggi la 18.a edizione ad Aosta

-Grandi nomi confermati ed alcuni ancora in forse

-Al Parallelo dei VIP anche gli inviati di Striscia

-Alberto Tomba ospite “speciale”

Il “Parallelo di Natale” è maggiorenne: quest’anno compie 18 anni e tornerà ancora sulle nevi di Pila, in Valle d’Aosta, il 22 e 23 dicembre. 

Oggi è stato presentato dall’assessore allo sport e turismo regionale Ennio Pastoret insieme al “patron” della gara Angelo Bertocchi, anche se sui nomi dei campioni c’è ancora qualche incertezza. Giorgio Rocca, vincitore di ben quattro edizioni, ha in programma proprio il 23 e il 24 dei test sulle piste olimpiche e non ha ancora detto sì, così come pure Bode Miller.

Chi invece ha già prenotato il pettorale di gara del Grand Prix Valle d’Aosta è il campione olimpico Vidal, l’altro francese Tissot, secondo a Beaver Creek, e gli azzurri Blardone, vincitore della scorsa edizione, Schieppati, Bergamelli, Deflorian, Simoncelli e Thaler. Tra le ragazze sono annunciate le sorelle Fanchini, la Karbon,la Ceccarelli ma le conferme si rincorrono. Sarà al via anche l’atleta ghanese Acheampong che parteciperà alle Olimpiadi di Torino.

Oltre ai campioni dello sci, il 18° Parallelo di Natale vedrà in gara gli azzurri della nazionale disabili, ma soprattutto una nutrita schiera di personaggi VIP della TV e del mondo dello spettacolo. Gli inviati di “Striscia” Ghione, Staffelli e Capitan Ventosa sono stati i primi a confermare la propria presenza ma ci saranno anche personaggi dei “reality” L’Isola dei Famosi e La Talpa, e attori famosi del piccolo e grande schermo. Tra i campione dello sport ci sarà pure Alberto Tomba, vincitore di un’edizione del Parallelo di Natale e affezionato ospite da tanti anni.

Il programma annuncia la consegna dei pettorali in Piazza Chanoux ad Aosta per VIP e disabili mercoledì 21 alle 17, con Stefano Masciarelli che si esibirà con la sua band, giovedì alle 10 la gara dei disabili e quindi alle 13 quella dei VIP.

Venerdì in mattinata scenderanno in pista gli atleti valdostani nel Memorial Pietro Fosson per conquistarsi un posto nel Grand Prix Valle d’Aosta, che prenderà il via con i big alle ore 17,30.

Confermata la diretta su RAI 2 venerdì 23 dalle 19 alle 19.45 e servizi su Striscia la Notizia, Verissimo, La Vita in Diretta e altre trasmissioni.

La gara è organizzata dallo Sci Club Selvino – Toni Morandi in collaborazione con Pila Events e col patrocinio della Regione Valle d’Aosta.

Info: www.parallelodinatale.it
Testo breve

Presentato oggi ad Aosta il 18° Parallelo di Natale che andrà in scena il 22 e 23 dicembre. Sarà una sfida di autentici campioni sulle nevi di Pila. La gara organizzata dallo sci club Selvino in collaborazione con Pila Events annuncia al via il campione olimpico Vidal, gli azzurri Blardone, Bergamelli, Schieppati, Simoncelli Deflorian, Thaler e tra le ragazze Fanchini, Karbon, Ceccarelli e molti altri. Giorgio Rocca, dopo aver vinto quattro edizioni del Parallelo di Natale è in forse, proprio in quei giorni ha in calendario test importanti sulle piste olimpiche. Al via anche il ghanese Acheampong.

