Comunicato Stampa del 19 dicembre 2005

BLARDONE – SIMONCELLI, LA SFIDA CONTINUA

AL PARALLELO DI NATALE ARRIVA ANCHE “GHEDO”

-A Pila in Valle d’Aosta venerdì le stelle dello sci

-Giovedì confronto anche per i VIP

-Tomba sarà nel parterre a tifare azzurro

Sono tante le “stelle” che brilleranno a Pila in Valle d’Aosta nei giorni, o meglio nelle serate, in cui andrà in scena il Parallelo di Natale, ovvero il 22 e 23 dicembre.

Max Blardone, grande lo scorso anno sulle nevi valdostane, ieri è stato grandissimo sulla Gran Risa vincendo davanti all’altro azzurro Davide Simoncelli. I due saranno nuovamente a confronto venerdì sera nella grande sfida del Parallelo di Natale - Grand Prix Valle d’Aosta.

Ma la novità di oggi è che alla lunga lista di atleti azzurri e di stranieri si è aggiunto il “jet” della squadra di discesa Kristian Ghedina. “Ghedo”, che ha già vinto il Parallelo di Natale nel ‘95 e nel 2001, arriverà in elicottero direttamente dalle piste del Sestriere dove è in allenamento.

La sfida “stellare” di venerdì sulla pista Gorraz del comprensorio sciistico di Pila sarà illuminata ...sia dalle stelle presenti sia dai potenti fari che gli organizzatori dello Sci Club Selvino – Toni Morandi e di Pila Events hanno puntato sulla pista. La gara inizierà alle ore 17.30, ma il clou sarà alle 19 quando si accenderanno le telecamere della diretta su RAI2, fino alle 19.45.

Di stelle, si è detto, ce ne saranno davvero tante. Una delle prime a brillare sarà quella di Alberto Tomba. Anche se non sarà in lizza per il Memorial Leonardo David, il trofeo messo in palio per il Parallelo di Natale, sarà lui il vero animatore dal parterre. 

E sarà davvero interessante vedere da vicino di che cosa è capace Max Blardone. Lo scorso anno si è portato a casa il “grande” assegno del Casinò di Saint Vincent. Il piemontese ha “sbancato” il Parallelo di Natale 2004 e quest’anno medita il bis, …Simoncelli permettendo.

Fra gli azzurri in odore di podio ci sono anche Bergamelli, Schieppati, Deville, Zardini, Moretti, ma non bisogna dimenticare i francesi Jean Pierre Vidal, Pierrick Bourgeat e Stephane Tissot, gli sloveni Grubelnik e Kosir, l’inglese Baxter ed il ghanese Nkrumah Acheampong. Il discorso su Giorgio Rocca, già quattro volte vincitore al Parallelo di Natale, è ancora in sospeso. Il livignasco ha in programma test particolari proprio il 23, e non sa ancora se riuscirà ad arrivare in tempo a Pila.

Tra le donne sono sempre confermate le migliori azzurre ed anche per loro sarà una gara sicuramente spumeggiante, come lo saranno gli auguri di Natale che i campioni sono soliti fare agli sportivi nel parterre.

Ma giovedì 22 il Parallelo di Natale entrerà già nel vivo, prima con la gara degli azzurri della nazionale disabili, quindi con il “Parallelo” dei VIP. Tra questi ultimi, inserito di diritto Alberto Tomba, vanno citati gli “inviati” di Striscia la Notizia con gli insuperabili Valerio Staffelli, Jimmy Ghione e Capitan Ventosa, quindi nomi noti del piccolo e grande schermo come Adriana Volpe, Stefano Masciarelli e molti personaggi dei reality show.

Info: www.parallelodinatale.it
