Comunicato Stampa del 20 Dicembre 2005
Il parallelo di natale si fa in 4

GIOVEDì TOCCA AI VIP, VENERDì AI BIG

-A Pila si “scaldano i motori” per la 18.a edizione

-Giovedì tra le porte sfilano VIP e disabili

-Venerdì un confronto tra stars, Blardone, Simoncelli e Ghedina

-In Piazza Chanoux ad Aosta i VIP faranno “salotto”

Due giornate ma con quattro sfide tra i “paletti” sulla pista Gorraz a Pila, in Valle d’Aosta. 

Il Parallelo di Natale si fa in quattro. Ovvio che quella di venerdì 23 dicembre, in programma alle ore 17.30, è la più attesa soprattutto con Max Blardone che tenterà di fare il bis dopo il successo dello scorso anno e la recente vittoria sulla Gran Risa in Coppa del Mondo. Ma in ballo c’è anche una scommessa, proprio tra Blardone e Simoncelli, secondo in Val Badia. Il trentino ha perso una cena e vuole …rifarsi. 

Non si devono mettere in secondo piano sicuramente gli altri azzurri: il grande Kristian Ghedina ha già vinto due volte il Parallelo di Natale, poi ci sono anche Bergamelli, Schieppati, Deville, Zardini, Moretti, ma non bisogna dimenticare i francesi Jean Pierre Vidal, Pierrick Bourgeat e Stephane Tissot, gli sloveni Grubelnik e Kosir, l’inglese Baxter ed il ghanese Nkrumah Acheampong.

Venerdì mattina si svolgerà pure uno slalom gigante fra gli atleti valdostani, i migliori di loro disputeranno poi un “mini” parallelo per il quale è in palio il Memorial Pietro Fosson, ed il vincitore e la vincitrice saranno accreditati del pettorale per la gara èlite.

A creare curiosità è la gara dei VIP prevista per giovedì. L’evento, che potrebbe passare come una kermesse festaiola, è davvero una sfida sugli sci fra personaggi famosi. Ce ne sono tre di Striscia la Notizia particolarmente agguerriti e che mirano al podio. Jimmy Ghione lo scorso anno ha battuto nella finalissima proprio Valerio Staffelli. Con i due speciali inviati del TG satirico ci sarà anche Capitan Ventosa.

Oltre a tanti uomini famosi, fra i quali mettiamo pure Stefano Masciarelli che si esibirà in Piazza Chanoux ad Aosta giovedì sera con la sua band, ci sarà da farsi gli occhi con Adriana Volpe, la letterina di Passaparola Caroline Eyrolle, la “schedina” di Quelli che il Calcio Sara Tommasi e ancora Nicoletta Romanoff interprete del film “Ricordati di me”.

I VIP sono ancora tanti, per citare altri nomi aggiungiamo Roberto Ciufoli direttamente da La Talpa, Manuel Casella dell’Isola dei Famosi, l’attore Giorgio Pasotti e molti altri.

E anche quest’anno ci sarà Alberto Tomba. Lui che il Parallelo di Natale l’ha vinto nel 1992 è ormai un affezionato ospite. Non gareggerà nel Grand Prix Valle d’Aosta, anche se ha fatto sapere che una ”discesina” non gli dispiacerebbe, ma sarà con i VIP, nel pieno rispetto del ruolo che gli spetta.

Domani sera alle ore 17 in Piazza Chanoux avverrà la consegna dei pettorali ai VIP, ma per gli amanti del gossip e delle cronache mondane, giovedì sera sempre alle 17 ancora nella centralissima piazza di Aosta ci sarà la premiazione, qualche sorpresa a cui ci hanno abituato quelli di Striscia la Notizia (sembra però che il tapiro sia rimasto tranquillo negli studi di Mediaset) e poi Stefano Masciarelli ha annunciato un curioso intrattenimento musicale. Così il Parallelo di Natale dei VIP si sposta da Pila fino in città, ad Aosta.

Ma sempre giovedì ci sarà anche il parallelo dei disabili. Gli atleti della nazionale italiana che parteciperanno alle Paraolimpiadi faranno una gara tutta speciale. Al via sono annunciati Gianmaria Dal Maistro, medaglia d’oro a Salt Lake City, Florian Planker, 6° a Nagano, ma anche i compagni di squadra Tommaso Balasso, Dino Stucchi, Daila Dameno, Pietro DeMaria, Emanuele Pagnani, Ugo Bregant, Luca Carrara e Melania Corradini, medaglia d’argento nella Coppa del Mondo 2004 di discesa libera, alla quale è stato assegnato il prestigioso compito di portabandiera nella cerimonia d'inaugurazione dei Giochi.

L’evento del Parallelo di Natale è organizzato dallo Sci Club Selvino – Toni Moranti assieme a Pila Events, con la partnership della Regione Valle d’Aosta e in particolare dell’Assessorato al turismo e allo sport.

Gli orari da ricordare sono dunque giovedì 22 dicembre alle ore 10 per la gara dei disabili e alle ore 13 per quella dei VIP, venerdì 23 alle 9,30 la sfida degli sci club valdostani e nel pomeriggio alle 17,30 l’attesissimo Parallelo di Natale – Memorial Leonardo David. Dalle ore 19 diretta su RAI2 per le fasi più salienti della gara.

Info: www.parallelodinatale.it
