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A PILA ANCHE IL LEOPARDO DELLE NEVI

Kwame Nkrumah Acheampong

C’è già un record per il Parallelo di Natale 2005. In gara è annunciato il “Leopardo delle nevi”, il ghanese Kwame Nkrumah Acheampong, autentica star di questo primo scorcio d’inverno.

La sua storia ha fatto il giro del mondo, intervistato dai grandi network internazionali. Sarà una coincidenza, ma che la sua vita abbia preso confidenza con… la neve potrebbe derivare da quel 19 dicembre, data che registra il compleanno di un grandissimo campione, Alberto Tomba. E il 19 dicembre è nato pure lui, 31 anni fa a Glasgow da genitori ghanesi e dove si è laureato in marketing turistico.

In effetti la sua passione per il mondo dello sci ha una storia originale. Come tanti giovani, per finanziare i suoi studi ha cercato mille strade ed ha trovato un impiego al palazzo del ghiaccio di Londra. Lì doveva preparare la superficie della pista con una speciale fresa, ma nel suo tempo libero si divertiva ad ammirare gli sciatori nello ski-dome, anche gli atleti della squadra inglese. Poi un giorno quasi per scherzo ha calzato gli sci ed ha mostrato grande dimestichezza, tanto che un allenatore lo ha convinto a provarci seriamente.

Ora Kwame Nkrumah Acheampong crede fermamente che potrebbe essere lui il primo atleta africano a partecipare alle Olimpiadi dello sci. Ha fondato anche il Ghana Ski Team che ora risulta regolarmente affiliato alla FIS.

Da un paio di mesi è stato letteralmente adottato dalla comunità della Val di Fiemme, ha un allenatore che lo prepara per i severi confronti internazionali. Insomma la sua avventura che lo porterà sulle piste olimpiche è iniziata.

Ed il ragazzo del Ghana ha deciso che questa strada passa dritta dritta anche per Pila e per il Grand Prix Valle d’Aosta.

Nessuno si aspetta da lui grandi cose, ma la sua gara l’ha già vinta.

