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UNA PASSERELLA MONDIALE

PER UN PARALLELO STELLARE

Sulle piste valdostane di Pila gli organizzatori tecnici del 18° “Parallelo di Natale”, i dirigenti di Pila Events e dunque dello Sci Club Pila ed i maestri di sci di Pila, insieme ai “gestori” dell’evento, i responsabili dello Sci Club Selvino, stanno facendo le prove generali in vista della speciale due giorni sulla neve del 22 e 23 dicembre.

La pista è già stata tirata a lucido, i riflettori testati per notti intere affinché l’atteso confronto con i big internazionali dello sci abbia …la diretta che merita.

La RAI, non è una novità, anche quest’anno il 23 dicembre darà infatti spazio “live” al Parallelo di Natale - Memorial Leonardo David, un evento che ormai da 18 anni raduna i migliori atleti di sci alpino in un confronto serrato.

Il “patron” della gara, Angelo Bertocchi, giorno dopo giorno ha continui contatti con la “crema” dei parterre di slalom e pure di downhill, per poter portare ad Aosta e sulla pista Gorraz di Pila davvero una kemesse degna della storia che il Parallelo di Natale può raccontare.

Non è facile però avere una conferma definitiva da tanti campioni. Gli impegni di Coppa del Mondo che si susseguono, i test dei materiali ed un occhio fisso sull’appuntamento olimpico li fanno temporeggiare, anche perché per molti la pausa concessa dalla Coppa del Mondo a Natale è l’occasione per rifinire la preparazione fisica e tecnica.

I primi a confermare l’iscrizione sono stati i tre francesi Jean Pierre Vidal, il campione olimpico, Pierrick Bourgeat e quello Stephane Tissot che a Beaver Creek, dieci giorni fa, è finito alle spalle di Giorgio Rocca nello slalom di Coppa.

E già che siamo in tema di stranieri, hanno dato adesione pure lo sloveno Jure Kosir, lo svizzero Didier Defago, vincitore ma poi squalificato per irregolarità tecniche nella combinata di Val d’Isere, ma soprattutto l’americano Bode Miller. La loro conferma è attesa entro la settimana. Miller lo scorso anno, arrivato in extremis in Valle d’Aosta, prese il via ma non gareggiò ai suoi abituali livelli.

E gli italiani? Per Bertocchi sono gioie e dolori. Giorgio Rocca è il più corteggiato, lui col Parallelo di Natale ha un grande feeling, ne ha già vinti quattro, ma il poker non gli basta.

Il vincitore di Beaver Creek e della 3Tre vorrebbe essere al via. Ma per lui proprio il 23 dicembre c’è un test sulle piste olimpiche del Sestriere, sta solo verificando come potrebbe arrivare in tempo allo start di Pila.

Ma c’è poi la squadra azzurra col lungo elenco guidato da Max Blardone, il vincitore della scorsa edizione del Grand Prix Valle d’Aosta, un Parallelo di Natale che sulle nevi di Pila ha esaltato la propria predisposizione per i confronti diretti fra i pali stretti.

Il 23 saranno a contendersi il “Memorial Leonardo David” Giancarlo Bergamelli, Mirko Deflorian, Davide Simoncelli, Alberto Schieppati, Alessandro Roberto e Walter Girardi.

In attesa di altre conferme, gli organizzatori hanno annunciato la partecipazione anche dell’atleta africano del Ghana, Kwame Nkrumah Acheampong, che ha fatto parlare di sé per la sua storia. “Adottato” dalla Val di Fiemme, si sta preparando per poter prendere parte alle Olimpiadi, primo sciatore africano della storia in un evento di tale livello, e Pila sarà un severo banco di prova. 
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