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CDM DOWNHILL: IL FASCINO DEL BRIVIDO

L’italiano Corrado Herin ha vinto la Coppa del Mondo nel 1997,

ma ora l’Italia punta  sui giovani.

Il sudafricano Greg Minnaar ha vinto in anticipo la CdM 2005

Steve Peat, eclettico “discesista” britannico, è propriamente quello che si dice il “riferimento” della downhill, in tutti i sensi.

Ha vinto ampiamente la Coppa del Mondo dello scorso anno, ha aperto alla grande la stagione 2005 vincendo a Vigo, in Spagna, la sera dopo la gara è finito in cella accusato, e poi scagionato, di aver “esagerato” con i festeggiamenti. Successivamente è stato vittima di un infortunio in allenamento a Fort William che gli ha procurato la frattura  di una spalla, e così un’intera stagione è da buttare all’aria per il campione inglese che rientrerà in CdM proprio a Pila. 

Ne ha beneficiato sicuramente il suo tradizionale ed altrettanto “vivace” rivale, il sudafricano Greg Minnaar, che, in pratica, ha già vinto la Coppa del Mondo 2005 con due gare d’anticipo.

Il francese Fabien Barel, il campione del mondo in carica che ha dominato lo scorso anno a Les Gets, non è stato brillantissimo. Dopo l’exploit di casa è attardato in classifica al quinto posto. Secondo dietro a Minnaar, ma staccato di ben 575 punti, l’australiano Rennie che è in corsa col transalpino Mickael Pascal per le due posizioni del podio.

Alan Beggin e Carlo Gambirasio sono gli unici due italiani che sono riusciti a raggranellare punti in Coppa; non avendo partecipato alle gare oltreoceano sono molto attardati, rispettivamente al 101° e al 111° posto. In gara si sono presentati anche Luca Pittino, Massimo Rosson e Gianluca Billa, ma i tre non sono riusciti ad andare a punti.

Tra le ragazze è la transalpina Sabrina Jonnier a recitare il ruolo di protagonista e non potrebbe essere diversamente, visto il suo ricco curriculum. Lo scorso anno è stata sfortunata, a causa dell’incidente ai mondiali di Les Gets ha saltato l’ultima gara di Coppa del Mondo finendo così seconda nel ranking, alle spalle della connazionale Gros, quando ormai era stata osannata come autentica regina della downhill.

La scorsa stagione ha sorpreso la giovane e talentuosa altoatesina Michaela Thaler, 19.a assoluta in Coppa del Mondo con solo tre gare all’attivo, occupata com’era da impegni di studio. Quest’anno gli esami di maturità le hanno permesso di partecipare solamente alla prova di Willingen, e quindi la sua posizione in classifica è ora la 42.a.

Pila sarà il penultimo appuntamento di Coppa del Mondo, due settimane prima dei Campionati Mondiali, e lo spettacolo sarà sicuramente scintillante.

Ovvio che gli italiani sono attesi sulla pista di casa ad un risultato positivo, anche se la disciplina in Italia non ha possibilità di grande crescita a causa dei pochi appuntamenti in calendario.

