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15 ANNI DI COPPA DEL MONDO

Quest’anno  Pila ospita la penultima tappa, vigilia però del “Mondiale”

La prima edizione si è svolta nel 1991 ed era riservata solo al Cross Country

La Coppa del Mondo UCI di Mountain Bike quest’anno compie 15 anni, ma la Downhill è stata introdotta solo tre anni dopo. La disciplina del 4Cross è ancora più recente, figlia del “Dual” che ha assegnato la prima Coppa del Mondo nel ’98, quindi nel 2002 la disciplina si è evoluta appunto col 4Cross. 

La mountain bike è nata praticamente negli Stati Uniti ed è logico quindi trovare nomi di atleti americani nelle prime righe dell’albo d’oro, ai vertici delle classifiche maschile e femminile del cross country. Nella prima prova di Coppa del Mondo si sono imposti John Tomac e Sara Ballantyne.

Nel ’93 la downhill segna il primo successo del  tedesco Jürgen Beneke e, tra le donne, della connazionale Regina Stiefl.

Solo nel 1998 è approdato il Dual. I primi atleti a dominare la Coppa del Mondo sono stati l’americano Brian Lopes e l’australiana Katrina Miller, la quale si è ripetuta anche l’anno successivo. La supremazia di Lopes nel 2002 è migrata dal Dual al 4Cross, e ad esclusione del 1999, quando la sua figura è stata offuscata da Eric Carter, dal ’98 al 2002 la disciplina più affascinante della mtb è “targata” Lopes.

La straordinaria francesina volante Anne-Caroline Chausson ha vinto la prima Coppa del Mondo di 4Cross femminile, facendo un bel bis con la vittoria in Coppa del Mondo di Downhill, una doppietta che le era riuscita anche nel 2000 con Downhill e Dual.

I detentori delle rispettive Coppe del Mondo della scorsa stagione sono Christophe Sauser (SUI - Cross Country), Steve Peat (GBR - Downhill), Michal Prokop (CZE – 4Cross), la neo olimpionica Gunn-Rita Dahle (NOR - Cross Country), Celine Gros (FRA – Downhill) e Sabrina Jonnier (FRA - 4Cross).

Quest’anno la Coppa del Mondo di Downhill e quella di 4Cross prevedono otto tappe: Vigo (ESP), Willingen (GER), Schladming (AUT), Mont Sainte Anne (CAN), Balneario Camboriu (BRA), Angel Fire Resort (USA), Pila (ITA), con l’assegnazione dei titoli nella prova finale di Fort William (GBR) il 10 e 11 settembre.

