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IL BENVENUTO DELLA REGIONE VALLE D’AOSTA

 AGLI SPORTIVI DI DOWNHILL E 4CROSS

La Valle d’Aosta riunirà a Pila, per questo importante rendez-vous mondiale della Mountain Bike, i migliori interpreti del Downhill e 4cross ai quali  rivolgo un cordiale benvenuto nella nostra regione. 

La Mountain bike è una disciplina in gran crescita e di grande impatto, in particolare sui giovani, anche per l’attrazione che riesce a sviluppare nelle sue forme più spettacolari e agonistiche come quelle che vedremo durante la tappa valdostana di Coppa del Mondo.

La conca di Pila ormai da anni si è inserita nel quadro delle località famose per ospitare competizioni di rango internazionale nelle diverse discipline della mountain bike, downhill e 4cross. Anche per chi non è un campione Pila offre l’opportunità di cimentarsi su tracciati aperti tutta l’estate, sicuri e ben segnalati. Ancora una volta questa località sarà luogo di grandi appuntamenti, dopo il grande impatto e l’entusiasmo trascinante portato sulle piste dal Circo bianco di Coppa del mondo nel Parallelo di Natale, la neve ha lasciato il posto all’erba e ai boschi nei quali i migliori protagonisti di mountain bike inforcando i loro fuoristrada a due ruote, si daranno battaglia lungo tracciati di discesa che sono unanimemente considerati tra i più belli e impegnativi d’Europa.

Le evoluzioni, il sangue freddo e la preparazione di questi atleti sono un grande elemento di richiamo che contribuirà ad arricchire l’insieme di un’offerta turistica sportiva rivolta ai giovani, che possono trovare in Valle d’Aosta l’opportunità di praticare le discipline più avventurose ed entusiasmanti, sia d’inverno sia d’estate.  Questo nel segno di una continuità rispetto allo sport visto anche come elemento di promozione. Non a caso, infatti, è un biker ad accompagnare gli spettatori in uno degli spot della campagna pubblicitaria della nostra regione. Questa che salutiamo non è poi una iniziativa isolata. Difatti, proprio nel segno dalla continuità, l’Assessorato regionale al Turismo, sport, commercio e trasporti, ha organizzato un corso per maestri di mountain bike con l’intenzione di ampliare le opportunità di crescita e di sviluppo di questo sport giovane  e dinamico.

Ringrazio, in conclusione, gli organizzatori per l’impegno profuso ed il lavoro svolto. Saluto gli atleti ai quali auguro soddisfazioni all’altezza delle loro aspettative.

A loro ed a tutti gli appassionati che seguiranno questi giorni di competizione ad alto livello, do un cordiale benvenuto nella conca di Pila.

Ennio Pastoret

Assessore al Turismo, Sport, 

Commercio e Trasporti 

Regione Autonoma Valle d’Aosta

