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Comunicato Stampa del 20 Luglio 2005

A PILA SALE LA FEBBRE PER LA CDM
QUASI PRONTO IL PERCORSO 4CROSS

-Ad un mese dal via fervono i lavori
-Il tecnico Saxena soddisfatto dei risultati
-Herin “modifica” anche la downhill
-Saranno due gare in funzione dello spettacolo
A Pila, in vista dell’attesa ed imminente doppia tappa di Coppa del Mondo di mountain bike delle discipline downhill e 4cross in programma il 20 e 21 agosto, continuano senza sosta i lavori di realizzazione della pista di 4cross e quelli di miglioramento per la pista di downhill.

Intanto in campo internazionale cresce l’attenzione su questo primo appuntamento di Coppa in Valle d’Aosta, resa famosa nell’ambiente della mountain bike dalle grandi imprese di Corrado Herin.

Proprio il vincitore della Coppa del Mondo del 1997 nei giorni scorsi è stato impegnato a fondo insieme al tecnico dell’UCI (la federazione ciclistica internazionale) nel realizzare il tracciato di 4cross, l’incombenza più grande, visto che la pista di downhill è permanente ed è uno dei fiori all’occhiello di Pila, autentico paradiso della mtb e del free-ride in particolare.

Corrado Herin ha affrontato con entusiasmo questo nuovo compito di tracciatore affiancandosi a Phil Saxena, senza dubbio il “guru” mondiale dei tecnici di downhill e 4cross. Herin si è talmente immedesimato nel suo lavoro che spesso si è anche messo alla guida di un potente escavatore di 340 quintali realizzando direttamente quello che la sua mente suggeriva.

Phil Saxena quando l’opera era quasi ultimata ha espresso la sua massima soddisfazione per la riuscita della pista di Pila: “Peccato solo che non possa rimanere permanente - ha asserito – qui sarebbe fantastico avere un percorso fisso!”

“Si è lavorato - dice invece Herin – in funzione del pubblico, ma il compromesso per realizzare un percorso molto tecnico è riuscito perfettamente. “Baby Gorraz” è un anfiteatro naturale dove gli spettatori potranno seguire tutto lo svolgersi della sfida, peccato solo che non è stato possibile realizzare l’idea di portare il traguardo nella piazzetta del villaggio, come avevo auspicato”.

Per chi non è del settore, è incredibile pensare che su un tracciato del genere si possa gareggiare con la mtb. È tutto un susseguirsi di salti, woops, curve, paraboliche, un condensato di tecnica in 380 metri stesi in un fazzoletto. Si sono resi necessari oltre 2.800 metri cubi di terra per realizzarlo, ma ora l’opera è fantastica.

Ci sono due salti imponenti che lanceranno in volo fino a 14 metri i riders e poi alcuni “step up”, dei salti che spingono in alto le bici rallentando la velocità, e questo favorirà soprattutto i sorpassi di chi non sarà stato un fulmine al cancelletto di partenza. Su queste impennate i bikers sono soliti esibirsi in figure acrobatiche, e lo spettacolo ne guadagna alla grande. Ci saranno anche tratti in discesa con dei saltelli realizzati con dei tronchi, ed il finale propone un salto da un “dente” perpendicolare di un metro e cinque woops consecutive, che sfibreranno i muscoli dei meno allenati, dopo oltre 30” di discesa mozzafiato. Insomma sarà uno spettacolo dai toni forti con manches molto tirate, i concorrenti affrontano infatti la discesa quattro alla volta.

Per quanto riguarda la downhill, Herin è deciso a modificare alcuni tratti del percorso, circa il 20%, per renderlo ancora più difficile e spettacolare. Ma queste varianti, già studiate a tavolino, saranno messe in opera solo all’ultimo momento, così nessuno potrà testarle in anticipo.

Deciso anche lo staff degli speakers per questa Coppa del Mondo, che dovranno mantenere vivo l’interesse del pubblico. Ci sarà il grande Mike Hammel, speaker di fama internazionale, e con lui Piercarlo Lunardi che degli eventi di Pila conosce ogni piccola sfumatura. 

Martedì prossimo gli organizzatori hanno programmato una conferenza stampa presso il Comune di Gressan, e in tale occasione saranno svelati gli ultimi particolari dell’evento.

Info: pilamtbworldcup.com
