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PAUL KANDA KANGOGO PRENOTA IL PODIO

ALLA MARCIALONGA RUNNING 2005

-Domenica 4 settembre scatta la terza edizione

-Da Moena a Cavalese, 24,120 km

-Gia quasi 400 le iscrizioni

-La gara del 2005 valida come “Mondiale” dei medici

Sono già quasi 400 gli iscritti alla terza edizione della Marcialonga Running, segno che anche quest’anno i numeri stanno crescendo. È consuetudine dei podisti, infatti, iscriversi nelle ultime ore alle singole gare. L’edizione del 2004, vinta dal keniano Samwel Njoroge Nganga che col tempo di 1h15’24 ha stabilito il nuovo record, ha registrato 700 concorrenti e dunque quest’anno gli organizzatori della famosa Marcialonga contano di incrementare ancora i numeri visto che, rispetto allo scorso anno, le iscrizioni ad oggi sono proporzionalmente più numerose.

La Marcialonga Running, in programma domenica 4 settembre, è davvero una “passeggiata” scendendo dalla Val di Fassa verso la Val di Fiemme. La partenza, e non poteva essere altrimenti, è prevista nella piana di Moena, poi la colonna dei runners punterà su Predazzo, Ziano, Panchià, Lago di Tesero e Masi, per concludere la fatica dopo 24,120 Km a Cavalese in Viale Mendini, dove l’ultima domenica di gennaio ogni anno viene incoronato dalla “Soreghina” il vincitore della più famosa granfondo italiana sugli sci ed una delle più ambite al mondo. Una gara quindi non troppo impegnativa, se si esclude l’ultimo tratto che da Masi sale verso Cavalese, il punto in cui solitamente scatta la selezione decisiva dei migliori. 

E puntuale si è iscritto un concorrente keniano, quasi a raccogliere il testimone lasciato da Nganga. Proprio oggi è arrivata infatti l’iscrizione di Paul Kanda Kangogo, 31 anni di Kaspowar (Kenya), allenato da Renato Canova. È un atleta con un  personale di 2h11’23” nella maratona, di 1h00’55” nella “half” ma che ha chiuso anche i 10.000 in 29’42”20. Dunque se per gli amatori sarà una passeggiata, per chi punta alla classifica sarà difficile tenere il passo di questo atleta dei grandi altipiani africani. 

Per il momento tra i più accreditati per il podio ci sono Gabriele De Nard che difende i colori delle Fiamme Gialle, secondo nel 2004 a 30” dal vincitore, quindi Gualdi e Ingargiola.

Per l’edizione 2005 la Marcialonga Running assurge a Campionato mondiale lunghe distanze per i laureati in medicina e odontoiatria, una simpatica “sfida” nella gara vera e propria, con tanto di classifica separata e podio “iridato”.

Il direttore di gara Carlo Terzer  ed il direttore di pista Giuseppe Brigadoi hanno messo a punto anche il più piccolo dettaglio, il percorso è già segnato da tempo ed un po’ tutti nelle due vallate dolomitiche attendono questa terza edizione.

Le iscrizioni sono possibili fino a sabato 3 settembre, giornata di vigilia della gara. Ci sono vari modi per confermare la propria adesione, direttamente alla sede della Marcialonga a Predazzo (telefono 0462.501110), oppure per posta o direttamente via Internet sul sito ufficiale www.marcialonga.it 

