Comunicato Stampa del 30 Agosto 2005

MARCIALONGA RUNNING CON LE “LEPRI”

DOMENICA LA SAGA DEI RUNNERS

-Iscrizioni volate già oltre le 680 unità

-Entro sabato sera si conta di bruciare il record del 2004

-Sarà Campionato del Mondo dei medici

-Gara per amatori e per i big

Di novità, alla Marcialonga Running di domenica prossima che si correrà sulla distanza dei 24,120 km da Moena a Cavalese, ce ne sono molte. Quest’anno sono annunciate anche le “lepri” ma …lepri speciali.

L’idea è di un grande appassionato della corsa “made in Moena”, Stefano Benatti. É un'idea semplice: se gli atleti d'èlite hanno i pacers che garantiscono al gruppo di testa di tagliare il nastro d'arrivo con un tempo di prestigio, perchè non proporre una “lepre” anche alle centinaia di amatori che hanno sudato mesi e mesi per prepararsi al meglio?

La Marcialonga Running mette a disposizione una "lepre" che punterà a tagliare il traguardo in due ore. Inizierà a cronometrare allo sparo dello starter ed il ritmo che imposterà sarà quello considerato "ideale" per terminare la corsa entro le due ore.

Non sarà un “pacer” con le caratteristiche del maratoneta. In maratona si corre a ritmo assolutamente costante dall'inizio alla fine, mentre alla “Running” l'abilità starà nel programmare con attenzione le diverse fasi di gara. Prudenza all'inizio, pur tenendo conto del percorso in discesa, mantenimento e amministrazione del vantaggio nella fase centrale, ritmo sulle rampe che portano al traguardo.

Per seguire il “pacer” delle due ore non occorre alcuna formalità. Sarà sufficiente trovarsi nella zona di partenza ed accodarsi al gruppo riconoscibile per un pettorale diverso e con i palloncini colorati. In gruppo – dicono gli esperti - è tutto più facile...!

Intanto la Marcialonga Running corre veloce anche con le iscrizioni. Oggi pomeriggio la conta era già oltre le 680 unità e dunque prima di sabato sera, termine ultimo per registrarsi presso il comitato organizzatore, sarà facile veder bissato il vertice dei 700 partecipanti contati lo scorso anno.

Quest’anno, in più, la Marcialonga Running, figlia della ben più famosa maratona invernale con gli sci di fondo in programma domenica 29 gennaio con la 33.a edizione, ha anche valenza di Campionato del Mondo per laureati in medicina e odontoiatria, e dalle iscrizioni sembra che questa gara nella gara stia suscitando curiosità ed interesse.

La Marcialonga Running non è una corsa particolarmente impegnativa. Da Moena infatti il percorso scende leggermente in discesa verso Predazzo, Ziano, Panchià, Lago di Tesero e Masi, prima di salire verso Cavalese. È una gara che piace particolarmente agli amatori e forse è proprio questo il motivo dei grandi numeri, ma piace anche ai campioni perché la Marcialonga Running è anche una gran bella cassa di risonanza. Per il podio si prenotano il finanziere De Nard, secondo lo scorso anno, il keniano Paul Kanda Kangogo, Gualdi e Ingargiola.

Le iscrizioni, come detto, sono possibili fino a sabato 3 settembre, direttamente alla sede della Marcialonga a Predazzo (telefono 0462.501110), oppure per posta o via Internet sul sito ufficiale www.marcialonga.it
