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TOPOLINO SUGLI SCI DA FONDO

TORNA A LAGO DI TESERO IL TROFEO PER I RAGAZZI

-il 21 e 22 gennaio la 23.a edizione

-attesi un migliaio di mini fondisti

-con le iscrizioni saranno adottati a distanza due bambini

Lo sci di fondo è una disciplina che da sempre richiama tanti appassionati dello sport e dell’attività fisica all’aria aperta, a stretto contatto con la natura, immersi in paesaggi da sogno e nel silenzio dei boschi innevati. Ma questo non deve far credere che sia uno sport solo per adulti, e una prova lampante è il Trofeo Topolino che ogni anno “schiera” centinaia di ragazzini fondisti provenienti da tutta Italia e da mezza Europa.

E succederà anche questa stagione, infatti il 21 e 22 gennaio presso il centro del fondo di Lago di Tesero, in Val di Fiemme, andrà in scena la 23.a edizione della gara, riservata ai giovanissimi dai 9 ai 15 anni. 

Il “Topolino” s’inserisce all’interno del Progetto Topolino Sport, nato quattro anni fa per permettere ai giovani atleti di prendere contatto con le diverse discipline sportive. La manifestazione, organizzata dal Gruppo Sportivo di Castello di Fiemme, anche quest’anno accoglierà i suoi giovani campioni, come sempre circa un migliaio provenienti da tutt’Italia e da ben 10 paesi europei.

Sabato 21 gennaio saranno i più piccoli a dare inizio alla kermesse. Divisi nelle categorie Baby e Cuccioli, si daranno battaglia su percorsi rispettivamente di 1,5 km i primi e 3 e 4 km i secondi (femmine e i maschi), da percorrere tutti in tecnica classica, e le piste saranno, come detto, quelle famose di Lago di Tesero, dove abitualmente si sfidano i grandi campioni dello sci di fondo internazionale.

Nella giornata di domenica invece, sempre sulle piste ‘mondiali’, sarà la volta delle categorie Ragazzi ed Allievi, maschili e femminili, questa volta però in tecnica libera, sulle  distanze di 4 e 5 km e 5 e 7 km.

Questa "due giorni" non sarà solo sport ed agonismo, offrirà anche una serie di eventi di contorno, che nascono dall’ormai collaudata collaborazione fra gli organizzatori locali, la Walt Disney Company Italia e l’agenzia EGG di Milano, che cura il Progetto Topolino Sport. Nella piazza di Castello verrà ricreato infatti un “angolo Disney”, dove ci saranno  animazione, giochi e musica per grandi e piccoli, con la partecipazione del mitico Topolino “in persona”.

Tra le novità da annoverare per l’edizione targata 2006, va sottolineata l’iniziativa del comitato organizzatore che ha deciso di destinare il 10% delle quote d’iscrizione ad una buona causa: il sostegno a distanza di bambini meno fortunati. Con tale operazione lo staff organizzativo intende richiamare l’attenzione e la sensibilità dei giovani concorrenti, incitandoli ad essere protagonisti attivi, in prima persona, di un gesto di solidarietà di alto valore, aiutandoli così ad acquisire una mentalità nuova, uno stile di vita aperto verso il prossimo. L’organizzazione si prefigge di “adottare” un numero minimo di due bambini l’anno, per fare in modo che la grande famiglia del Trofeo Topolino sia sempre più allargata. Ma non c’è solo la solidarietà ad animare lo spirito del Trofeo Topolino, gli organizzatori hanno infatti pensato di bandire un concorso in collaborazione con l’Istituto d’Arte “G. Soraperra” di Pozza di Fassa, per la realizzazione di una scultura in legno che sarà assegnata come trofeo ai vincitori delle varie categorie. Il giovane artista vincitore del concorso è Daniele Orsinger di San Martino di Castrozza, che oltre ad aver ricevuto l’incarico per la creazione della scultura in legno avrà modo di dimostrare il suo talento artistico anche nella realizzazione della statua di neve in piazza a Castello.

Info: www.trofeotopolino.it

