INTERVISTE GRAN FONDO VAL CASIES 2005

Alfio Di Gregorio (1°class. gara 28 km)

“Non pensavo di fare questo risultato, bisogna dire che Orlandi delle Fiamme Oro ha avuto un po’ di sfortuna perché ha rotto un bastoncino ed è rimasto indietro. Io sono contentissimo della mia gara.”

Othmar Pider (2° class. gara 28 km)

“E’ andata bene. Siamo partiti tranquilli, ma c’è sempre un po’ di battaglia per tenere le posizioni all’interno del gruppo perché nel piano tutti vogliono stare davanti. Ho cercato di prendere la mia posizione, poi verso il 20° km mi sono portato un po’ avanti fra i primi 10. Poi volevo guadagnarmi qualcosa al traguardo sprint e ho sprecato troppa energia. Penso di essere passato quinto, poi ho fatto tutto il pezzo successivo da solo. Nella discesa mi hanno ripreso, sapevo che nello sprint con Di Gregorio ed Orlandi sarebbe stata dura, sono arrivato secondo e mi va benissimo così”.

Luca Orlandi (3° class. gara 28 km) (vincitore della 30 km TC alle recenti Universiadi)

 “Gara sfortunata per me, stavo benissimo, peccato che ho rotto il bastoncino due volte. Quando mi trovavo in testa con i miei compagni proprio per sprintare per la gara corta, ho perso il bastoncino, ho dovuto tornare indietro per riprenderlo, poi recuperare la testa, scattare e riprendere Pider, però ero troppo stanco per sprintare. Mi dispiace perchè oggi mi sentivo bene, è stato proprio un peccato.”

Anna Rosa (1.a class. gara 28 km)

“Sono contenta, meglio di così non poteva andare. Questa è la seconda volta che corro questa gara. Quest’anno pensavo di provare a fare la lunga, ma stamattina è stata molto dura per via della nevicata di questa notte, rispetto a ieri la pista era decisamente più lenta. Da subito, quando la pista iniziava a risalire ho fatto molta fatica con le gambe. Sono stanca ma veramente contenta.”

Agnese Menardi  (2.a class. gara 28 km)
“Molto bella, faticosa, però un’esperienza da ricordare. E’ la seconda mia gara lunga e la prima volta che partecipo alla Val Casies.”

Camelia Csenerscki  (3.a class. gara 28 km)

“Mi è andata molto bene. Solitamente faccio le gare corte, oggi è la prima così lunga, quest’anno corro nella Coppa Europa. Ho gareggiato nella nazionale rumena, che poi ho lasciato, sono venuta in Italia dove ho iniziato di nuovo con lo sci, e ora vivo a Brescia.”.

Maurizio Pozzi (1° class. gara 42 km)

-L’Alto Adige ti porta fortuna!

“Sì, ma non sempre, l’anno scorso l’ho persa in discesa, invece quest’anno è andata bene. E’ un periodo in cui sto bene, ho corso recentemente la Dobbiaco Cortina e ho fatto il ritmo insieme ai tedeschi. Peccato qui per la neve, è stata dura per noi, penso anche per tutti gli altri, era molto rallentata. Temevo lo sprint di Cattaneo, lui è fortissimo di braccia, l’anno scorso è arrivato quinto alla Vasaloppet, vuol proprio dire che è forte.”

Marco Cattaneo (2° class.gara 42 km)

“Ci speravo, pensavo di essere uno dei più forti in spinta, però Maurizio Pozzi mi ha dato una grande battaglia ed è riuscito a battermi. Bravo.”

Pierluigi Costantin (3° class.gara 42 km)

“E’ andata benissimo, è la prima volta che riesco a salire sul podio qui alla Val Casies, è molto importante per me perché sto attraversando un periodo molto buono, mi sento bene. Sinceramente non ci speravo dopo i primi 20 km, ho fatto fatica, e poi bisogna sempre battagliare con la grande massa che c’è alla partenza, ovviamente non si riesce dall’inizio a staccare e fare subito selezione. “

Lara Peyrot (1.a class.gara 42 km)

“Una bella gara, sono riuscita a vincere anche questa volta. Ho fatto la gara quasi tutta con i maschi. All’inizio c’erano tre atleti davanti a me, non sono partita proprio benissimo ma poi sono riuscita a recuperare”.

Eugenia Bitchougova (2.a class. gara 42 km)

“Sono partita molto bene, dopo ho cominciato a perdere, sentivo gli sci un po’ lenti, mi ha passato Alessandra ma poi piano piano ho cominciato a riprendere, sulla salita lunga l’ho passata, e ho dato tutto.”

Alessandra Rigamonti (3.a class. gara 42 km)

“L’anno scorso ho vinto la gara corta, quest’anno ho voluto provare la lunga, è stata bellissima, preparata ottimamente, la giornata sembrava prima volerci fare una bella sorpresa con la neve, ma poi tutto è andato benissimo, complimenti a Lara ed Eugenia, e alla prossima, sicuramente ci sarò.”

Johann Muehlegg

“Oggi ho corso questa gara per la prima volta, qui in Val Casies. Sono molto felice di partecipare qui in Alto Adige. Non è andata molto bene per via del lungo viaggio per arrivare qui, e anche perché sono un po’ malato. “

