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LA GRAN FONDO VAL CASIES PUNTA SUGLI AMATORI

E INTANTO I CANNONI INIZIANO A SPARARE

-Assemblea generale ieri a San Martino

-Era presente anche il sindaco

-Bilancio positivo per il 2005, ora si guarda al 2006

-La kermesse il 17, 18 e 19 febbraio

I cannoni in Val Casies hanno iniziato la “guerra”. Da qualche giorno ben sette sono in posizione strategica e stanno effettuando un bombardamento di generosi fiocchi di neve, altri due sono pronti per dare rinforzo. Lo ha confermato ieri sera Walter Felderer, presidente del comitato organizzatore della Gran Fondo Val Casies nel corso dell’annuale assemblea che da 23 anni si svolge puntualmente il terzo lunedì di novembre.

Seconda in Italia per importanza, l’ormai famosa gara di sci di fondo si annuncia con una nuova ed interessante edizione per il 19 febbraio 2006, con i due tradizionali percorsi di 28 e 42 chilometri che nella lunga militanza nel mondo delle granfondo hanno visto trionfare atleti dal curriculum particolarmente generoso.

Ma anche per il 2006 il comitato organizzatore della Gran Fondo Val Casies non vuole proporre solo un evento, ma una vera kermesse con tre giornate di intensi avvenimenti. Venerdì 17 è in calendario la terza edizione della gara sprint notturna a Monguelfo, sabato si svolgerà la Mini Val Casies riservata ai giovanissimi, e quindi domenica la 23.a edizione dell’evento ben più blasonato. E tutto sotto il vessillo della prestigiosa Gran Fondo Val Casies.

All’assemblea, presente anche il sindaco di Casies Paul Schwingshackl con parte della giunta comunale, è stato illustrato il bilancio consuntivo della passata edizione, che è decisamente positivo anche dal punto di vista economico, fatto questo che ha permesso maggiori investimenti nella promozione.

Il comitato organizzatore, è stato ribadito, è una società senza scopo di lucro e dello stesso fanno parte il Comune, le associazioni di volontariato locale e della promozione turistica, ed è forse questo il fulcro del successo di una manifestazione che rende partecipi tutti gli abitanti della vallata. Un’ulteriore conferma è venuta dal fatto che gli operatori locali hanno voluto diventare protagonisti “sponsorizzando” lo speciale montepremi che da anni suscita molto interesse, la dotazione di dieci bici di mtb. È grazie a loro che anche per il 2006 la tradizione verrà rispettata.

L’invito lanciato proprio dagli organizzatori di approfittare della fama di una gara così importante, tra l’altro inserita nei prestigiosi circuiti Euroloppet, Tirol Trophy e Master Tour, per favorire anche la promozione e la presenza turistica grazie ad un percorso che asseconda perfettamente le esigenze dei fondisti amatoriali e di quelli più inclini all’agonismo, è stato colto al volo.

Un comitato composto dagli organizzatori della gara, dal Comune, dall’ente di promozione turistica e dalla rappresentanza degli albergatori, consente di guardare al futuro con maggiore convinzione.

La realizzazione della pista, l’innevamento e la manutenzione sono l’obbiettivo prioritario di questo “consorzio” che porterà giovamento anche alla gara stessa. Il proposito maggiore è quello di rendere agibili entro il 20 dicembre non meno di 20 chilometri di pista, ma 5 di questi dovrebbero essere pronti (il condizionale è d’obbligo in funzione delle temperature e di eventuali nevicate) per il classico appuntamento di Sant’Ambrogio.

Per il futuro c’è l’incoraggiante impegno degli organizzatori di aumentare il numero dei partecipanti anche se, dati i tempi, non sarà facile.

Sono ben 13.000 le brochure che verranno inviate ad altrettanti partecipanti - la prima copia fresca di stampa è stata consegnata al sindaco - ma la Gran Fondo Val Casies ora punta l’obbiettivo sugli “amatori” che qualche volta si sentono messi in ombra dai grandi nomi dei partecipanti. Non c’è dubbio che è questa fetta di appassionati che vanno incoraggiati, soprattutto perché il percorso più breve è davvero adatto a tutti, “anche a mia nonna” ha asserito il presidente Felderer.

A fine assemblea un applauso generale ha salutato i presenti, ora è già tempo di mettersi al lavoro, il week-end del 19 febbraio è davvero vicino.

Info: www.valcasies.com
