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VACANZE DI NATALE SUGLI SCI DA FONDO IN VAL CASIES

PRONTI 30 KM DI PISTA PER I FONDISTI DOC

Il 19 febbraio 23° compleanno per la seconda granfondo italiana

Fino al 31 gennaio iscrizioni a tariffa ridotta

Il record della 42 km è fermo al 1998 con Botvinov

Il Natale 2005 ha portato un bel regalo agli appassionati fondisti, in Val Casies sono pronti 30 chilometri di pista dell’apprezzata Granfondo Val Casies, che è in programma il 19 febbraio. La pista che da Colle sale fino a Santa Maddalena, quasi 30 chilometri, è pressoché ultimata, grazie alla nevicata ed alle temperature favorevoli che hanno concesso di produrre neve programmata ai cannoni messi in batteria nell’ambito del progetto che coinvolge non solo il comitato organizzatore della gara, ma anche il Comune di Casies, l’associazione degli albergatori e l’azienda per il turismo.

La manifestazione che nel 2006 porterà a 23 le edizioni, riconferma i due tracciati di 28 e 42 chilometri, due gare in una che contemplano così le esigenze sia degli amatori quanto degli agonisti che cercano le sfide forti.

Gli organizzatori, in particolare, si sono concentrati sui veri appassionati dello sci di fondo che molti si ostinano ancora a chiamare bisonti, ma che sono sportivi allenati e che cercano spesso più il confronto con se stessi che con la classifica. La gara breve è particolarmente adatta a questi fondisti. L’altimetria è molto dolce, i panorami affascinanti ed anche chi ha davvero pochi chilometri nelle gambe riesce a tuffarsi nel gruppo e a guadagnare il traguardo di San Martino, dove il parterre si trasforma in una festa.

La gara lunga invece è adatta a chi ama i confronti serrati. Dopo che a San Martino le due piste si dividono, la gara dei 42 km prosegue verso Santa Maddalena, con una salita che sembra non finire mai, ma quando si arriva allo scollinamento il paesaggio incredibile che si apre alla vista è di quelli che fanno dimenticare anche la fatica.

Quest’anno le iscrizioni sono in tendenza positiva, consentendo alla Granfondo Val Casies di essere la seconda gara per importanza in Italia. L’inserimento nel circuito Euroloppet e nel prestigioso Tirol Trophy, oltre che nel circuito nazionale Master Tour, ha aperto alla gara altoatesina nuove strade.

Fino al 31 gennaio il costo di iscrizione è ridotto 40 Euro ma per i giovani, vale a dire per i nati negli anni 1989 e 1990, ci sarà uno sconto del 50%. L’attenzione rivolta al mondo giovanile dello sport da parte del comitato organizzatore della Granfondo Val Casies si manifesta anche alla vigilia, con la proposta “Mini Val Casies”, un evento che è una vera e propria festa dello sport giovane.

Anche per la 23.a edizione sono previsti tre traguardi volanti, il tradizionale “Marlene” a Colle, il “Mila” a San Martino e il “Suedtirol” a S. Maddalena. Lo scorso anno la gara è stata vinta da Maurizio Pozzi e Lara Peyrot (percorso lungo) e da Alfio Di Gregorio e Anna Rosa (percorso breve), ma il primato sulla distanza dei 42 chilometri è fermo al 1998 quando il russo nazionalizzato austriaco Mikhail Botvinov fermò i cronometri su un incredibile 1h27’11”.  Con un pizzico di campanilismo, va ricordato che l’ultimo vincitore altoatesino è stato Alfred Runggaldier che è salito sul gradino più alto del podio nel 1994, e che ora ricopre un ruolo importante nella nazionale azzurra come allenatore degli sprinter.

Informazioni dettagliate sulla Granfondo Val Casies si trovano sul sito www.valcasies.com
