Pressemitteilung vom 2.September 2005
MELDUNGEN FÜR DEN 23. GSIESER-TAL-LAUF
 VOM 19. FEBRUAR 2006 WERDEN SCHON ANGENOMMEN

- Drei große Veranstaltungen beim Gsieser-Langlaufwochenende

- Auch on-line-Einschreibunen sind möglich

- Ein Rennen für Top-Athleten und Hobbysportler

- Der Mini-Gsieser feiert seinen 13. Geburtstag

Vielleicht ist es noch ein bißchen zu früh, vom Skilanglauf zu sprechen, aber viele Athleten stecken bereits in der Vorbereitung für die kommende Wintersaison, die in wenigen Monaten so richtig losgehen wird. In Gsies haben die Veranstalter des traditionsreichen Gsieser-Tal-Laufes die Meldungen für die 23. Auflage des Rennens, das am 19. Februar 2006 auf dem Programm steht, bereits eröffnet. “Früheinschreibern” winkt ein guter Startplatz.

Neben dem Gsieser-Tal-Lauf finden auch heuer im Rahmen des Gsieser-Langlaufwochenendes zwei weitere wichtige Rennen statt: Der Nachtsprint in Welsberg am Freitag, den 17. Februar und der Mini-Gsieser am Samstag, den 18. Febraur. Der 23. Gsieser-Tal-Lauf mit der kurzen 28-km-Strecke und der längeren 42-km-Loipe, findet am Sonntag, den 19. Februar statt. 

Die Einschreibungen starten heuer einen Monat früher als gewohnt, aber die Meldegebühren sind unverändert geblieben. Einschreibungen bis zum 31. Jänner 2006 kosten 40 Euro (20 Euro für Jugendliche der Jährgänge 1989-1990). Für Nachmeldungen bis zum 18. Februar sind 45 Euro zu bezahlen (22 Euro für Jugendliche). Außerdem sind erstmals Meldungen am Renntag möglich, für die man aber 50 bzw. 25 Euro berappen muss. Für Gruppen mit mehr als 15 Teilnehmern ist eine Meldung kostenlos. Alle Teilnehmer nehmen nach dem Rennen an der großen Verlosungsaktion teil, bei der mehrere Mountainbikes verschenkt werden.

Es gibt drei verschiedene Möglichkeiten, sich anzumelden. Die schnellste und bequemste ist die on-line-Einschreibung mit Kreditkarte (www.valcasies.com). Auch Banküberweisungen (Raiffeisenkasse Welsberg, Gsies und Taisten IBAN: R 08148 59070 000301206834), Einzahlungen auf das Postkonto (Nr..10409399, lautend auf das OK Gsieser-Tal-Lauf) oder Bankschecks sind möglich. 

Der Gsieser-Tal-Lauf zählt wiederum zur Euroloppet, Tirol Trophy, Italian Ranking und Gran Fondo Master Tour. Bei den Top-Athleten ist Gsies wegen der sehr anspruchsvollen 42-km-Strecke besonders beliebt, aber auch bei den sogenannten „Sonntagslangläufern“ findet der Lauf immer größeren Anklang“. Übrigens: in Gsies dürfen auch 16-Jährige starten.

Die Loipen des Gsieser-Tal-Lauf werden künstlich beschneit und stehen schon im Dezember fürs Training zur Verfügung. Vor dem Gsieser-Tal-Lauf findet am Samstag, den 18. Febraur die 13. Auflage des Mini-Gsieser für Jugendlichen unter 17 Jahren statt. On-line-Meldungen (6 Euro bis 16. Februar) werden bereits angenommen und sind bis zum Renntag möglich. Weiter Infos sind auf der Homepage www.valcasies.com abrufbar.

