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“PREMIATA GIOIELLERIA” VIESSMANN ITALIA

-Nuovo partner per Paruzzi, Zorzi e Piller Cottrer

-Tre “macchine” da medaglie

-Ori olimpici, mondiali e di Coppa

-Viessmann è leader nel mondo del riscaldamento

Tre atleti, un’autentica “gioielleria”!

18 ori, 29 argenti e 28 bronzi (includendo anche le gare di Coppe del Mondo), a tanto ammonta il ricco palmares del neonato “Team Viessmann Italia” per i cui colori gareggeranno nella stagione 2005/2006 Gabriella Paruzzi, Pietro Piller Cottrer e Christian Zorzi.

L’accordo, nell’aria da tempo grazie anche alla disponibilità della FISI, è stato confermato di recente. Un “colpaccio” della filiale italiana della Viessmann - la famosa azienda tedesca leader a livello mondiale nella produzione di sistemi e componenti per il riscaldamento, opera di Leopoldo Farina, amministratore delegato di Viessmann Italia e grande appassionato, oltre che praticante, di sci di fondo.

Il messaggio promozionale del logo, già famoso nello sci nordico per essere da tempo il main sponsor della Coppa del Mondo oltre che partner di importanti atleti internazionali degli sport invernali, è affidato a tre autentici campioni. Gabriella Paruzzi è medaglia d’oro olimpica a Salt Lake City e vincitrice della Coppa del Mondo 2004, Pietro Piller Cottrer è il campione mondiale in carica della 15 km ma anche argento olimpico in staffetta così come Christian Zorzi, che oltre alla medaglia di Salt Lake vanta il titolo di atleta italiano maschio con maggior numero di vittorie in Coppa del Mondo di tutti i tempi, ben 7.

Il “Team Viessmann Italia” si sta “scaldando” in vista dell’apertura ufficiale della Coppa del Mondo in terra scandinava, prima di volare in Canada.

L’appuntamento in Italia, in Val di Fiemme, sarà per il 14 e 15 gennaio 2006.

