Comunicato Stampa del 24 Agosto 2005

PREDAZZO “APRE” LA STAGIONE DELLO SCI

I MIGLIORI SKI JUMPERS AI “VOLI D’ESTATE”

-Il 30 e 31 agosto sui trampolini il FIS Summer Grand Prix

-Morgenstern e Loitzl gli uomini da battere

-Il CT Morandini schiera cinque azzurri

-“In volo” anche le ragazze della squadra nazionale

Tra una settimana lo stadio del salto di Stalimen, a Predazzo, riaprirà ufficialmente i battenti per la stagione internazionale 2005-2006. Il comitato Nordic Ski Fiemme ripropone il 30 e 31 agosto i “Voli d’Estate”, quinta prova del FIS Summer Grand Prix, la Coppa del Mondo estiva di salto con gli sci.

L’affascinante disciplina che a Predazzo ha celebrato grandi campioni offrirà una serata di spettacolo scintillante, visto che al via mercoledì 31 ci saranno tutti i migliori ski jumpers del mondo, ai quali si aggiungono, per la prima volta in Trentino, anche due saltatori cinesi, Li Yang e Tian Zhandong.

Dopo le prime tre prove (la quarta è in programma sabato in Polonia a Zakopane, nell’arena di Adam Malysz), al vertice della classifica si trova l’austriaco Thomas Morgenstern grazie soprattutto alla vittoria dell’ultima gara di Courchevel, in Francia. L’austriaco ha esordito ad Hinterzarten con un terzo posto, centrando poi il quinto a Einsiedeln in Svizzera.  Al secondo posto c’è il connazionale Wolfgang Loitzl che insegue a soli 5 punti, mentre più indietro si trovano il ceco Janda, lo sloveno Kranjec e il tedesco Spaeth.

Lo scorso anno ai Voli d’Estate il successo era arriso al polacco Adam Malysz, che aveva onorato i due titoli mondiali vinti proprio sui trampolini HS 95 e HS 134 di Predazzo nel 2003.

In gara sono annunciati anche i cinque azzurri che hanno punteggi FIS necessari per schierarsi in competizioni di alto livello. Fabio Morandini, il CT della nazionale italiana, ha convocato il finanziere fiemmese Alessio Bolognani, il suo compagno di team Stefano Chiapolino, quindi i friulani Beltrame, Morassi e Colloredo, quest’ultimo fresco campione italiano sulle due lunghezze, sia sul “corto” che sul “lungo”.

Mercoledì 31 agosto saranno illuminati a giorno entrambi i trampolini dello stadio “Dal Ben”, visto che su quello più impegnativo andrà il scena il FIS Summer Grand Prix, sull’HS 95 invece si esibiranno le ragazze della nazionale femminile italiana, che ultimamente si stanno ben comportando anche in confronti internazionali di livello. 

La loro sarà un’esibizione per presentarsi al pubblico italiano. Con la “caposquadra” Lisa Demetz, seconda recentemente in una gara “europea” in Germania, ci sono le altre altoatesine Barbara Stuffer e Valentine Prucker, alle quali forse si aggregherà anche la friulana Roberta D'Agostina.

Il programma delle due giornate è concentrato nelle serate del 30 e 31 agosto. Martedì alle 18 i saltatori potranno prendere confidenza col trampolino HS 134 con gli allenamenti ufficiali, poi ci sarà la qualificazione vera e propria che deciderà i 50 migliori che saranno ammessi alla gara. Alle 22 inizierà una serata speciale allo Sporting Center, poi mercoledì, dopo un salto di prova alle ore 20, il primo salto di gara sarà alle ore 21 e a seguire il salto finale, con l’intermezzo dei “voli” della ragazze.

Info: www.valdifiemme2003.com
