Comunicato Stampa del 30 Agosto 2005

DOMANI “ATTERRA” A PREDAZZO

IL FIS SUMMER GRAND PRIX DI SALTO

-Voli d’Estate sui trampolini di Predazzo (TN)

-Atleti di 16 nazioni in gara

-L’Italia punta sui giovani

-Saltano anche le ragazze della nazionale

La Val di Fiemme si sta preparando ad ospitare una nuova ed interessante stagione invernale con lo sci nordico di Coppa. In attesa della neve, ritorna puntuale come ogni anno a fine agosto l’appuntamento col FIS Summer Grand Prix, la Coppa del Mondo estiva di salto con gli sci.

Teatro di gara dei “Voli d’Estate”, quinta tappa del challenge, saranno i trampolini iridati di Predazzo. Nutrita la partecipazione, con atleti di 16 nazioni e con tutti i migliori al mondo, tanto che i pronostici si fanno difficili visto che le precedenti tappe hanno registrato quattro diversi vincitori. Sabato scorso in Polonia, a Zakopane, vittoria del ceco Jakub Janda, dopo i successi di Loitzl in Germania, Kranjec in Svizzera e Morgenstern in Francia.

Sono 5 gli azzurri convocati dal CT Fabio Morandini della squadra più giovane in assoluto: Alessio Bolognani, unico trentino al via, quindi i friulani Stefano Chiapolino, Marco Beltrame, Sebastian Colloredo e Andrea Morassi. Salto fuori gara invece per le giovanissime atlete della squadra femminile, con  Lisa Demetz, recentemente seconda in una gara del Grand Prix estivo femminile, la straordinaria Elena Runggaldier che ultimamente ha stabilito il record femminile con 99,5 metri, e ancora Barbara Stuffer, Valentine Prucker e la friulana Roberta D'Agostina.

Domani salto di prova alle ore 20, quindi salto femminile alle 20.45, salto di gara alle ore 21 e successivamente la finalissima.

Info: www.valdifiemme2003.com

Testo breve:

Quinta tappa, domani a Predazzo in Val di Fiemme (TN), del FIS Summer Grand Prix, la Coppa del Mondo estiva di salto con gli sci. In gara i migliori saltatori al mondo di 16 nazioni. Cinque gli azzurri, Bolognani, Chiapolino, Beltrame, Colloredo e Morassi. Salteranno anche le ragazze della squadra femminile.

Clou della gara dalle ore 21 sui trampolini iridati.

