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IL MOTOGIRO YAMAHA
Una bella “passeggiata” sui passi dolomitici con l’inseparabile due ruote. 

Ecco cosa propone il Motogiro Yamaha, che è aperto ai motociclisti possessori di moto Yamaha e non. È una possibilità per affrontare in compagnia le strade di montagna che caratterizzano la Valle di Fassa e le località limitrofe, sabato 2 luglio.

Sarà una “motorata” in compagnia per un gruppo di 150 drivers (per questioni pratiche questo è il numero massimo ammesso) e a guidare il drappello ci saranno due capofila famosi, il pilota ufficiale del Team Yamaha Tech3 del Moto GP, Ruben Xaus, ed il campione di sci di fondo Christian Zorzi del quale si conosce molto bene la passione per i “cavalli d’acciaio”.

Zorzi, fassano doc, ha consumato ben più di una gomma della sua R1 Yamaha sulle strade della Val di Fassa. Esuberante nello sci, dove è più conosciuto come “Zorro”, sa esprimersi bene anche come pilota, soprattutto di supermotard.

Il Motogiro Yamaha sabato 2 luglio scatterà da Canazei alle ore 11, scenderà tutta la Val di Fassa, attraverserà la Val di Fiemme per raggiungere l’Altopiano di Pinè con i due laghi di Piazze e di Serraia, e quindi Levico Terme dove è previsto il pranzo. 

Saliti nuovamente in sella i partecipanti scollineranno a Passo Manghen per rientrare in Valle di Fiemme, quindi si dirigeranno verso lo splendido parco naturale di Paneveggio, ai piedi delle Pale di San Martino, un’area di elevato pregio naturalistico e paesaggistico. Successivamente, attraverso il passo Valles raggiungeranno la località di Falcade, da qui Cencenighe, Alleghe con il suo lago, Caprile e Malga Ciapella. 

Un’ultima ascesa verso il Passo Fedaia, ad oltre 2000 metri ai piedi del ghiacciaio della Marmolada, sarà il preludio al tratto finale che riconduce a Canazei, dove il giro si conclude.

Molto probabilmente ci sarà una “corsa” alle iscrizioni e questa volta non ci sarà il cronometro: solo i primi 148 ad iscriversi presso il Villaggio Yamaha a Canazei avranno il privilegio di accodarsi a Ruben e Christian. Sabato 2 luglio ci saranno solo due ore per entrare in lista, dalle 8 alle 10. 

