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IN TRENTINO, VACANZE LIBERE IN MOTO

Il Club ”Mototurismo” si rinnova con un’efficace azione di co-marketing

che lo impone all’attenzione del mercato tedesco

Partire all’avventura, su itinerari da costruire tappa dopo tappa, sempre il sella al proprio cavallo d’acciaio, sempre in piena libertà. Con l’arrivo della primavera la voglia di salire in moto per gli appassionati delle due ruote diventa irresistibile. Grazie al club di prodotto “Mototurismo in Trentino” la nostra provincia è divenuta da tempo una meta prediletta dai centauri; le strutture ricettive convenzionate, infatti, sono in grado di soddisfare tutte le esigenze di questo intraprendente ed esigente viaggiatore. Il club si presenta all’apertura della stagione estiva rinnovato a seguito di una significativa azione di co-marketing frutto della collaborazione tra Trentino Spa e l’Unione Commercio e Turismo e che ha imposto il marchio all’attenzione soprattutto del pubblico tedesco, da sempre appassionato delle vacanze su due ruote.

La promozione

Il primo passaggio è stata la realizzazione di 22.000 cartine del Trentino per i motociclisti, in tre lingue, distribuite in 15 fiere e workshop, oltre che su richiesta. Per il mercato tedesco si è pensato inoltre ad una cartina tecnica, “Tourenkarte”, dedicata al Trentino e al Lago di Garda sulla quale sono indicati gli itinerari più significativi e sono ben visibili le schede di tutte le strutture convenzionate. Stampata in 90.000 copie, per due terzi è stata distribuita in allegato alla rivista “Motorradfriezeit”, altri 20.000 esemplari sono stati collocati presso i punti vendita della catena “Luis”, specializzata in abbigliamento per motociclisti. Inoltre il club tra giugno e agosto verrà pubblicizzato su tutte le maggiori riviste tedesche di settore (“Motorradfreizei”, “Reisemotorrad”, “BikerSzene”, “Motorrad Abenteue”r, “Adac – Motorradwelt”), a cui si aggiugono due inseriti speciali sul Trentino con redazionali sul Mototurismo con i quotidiani del gruppo “Waz” e le olandesi “Reizen” e “Famiglia”, per un totale di oltre 3.100.000 copie pubblicate o in via di pubblicazione. Importante traino è stata anche l’informazione via web attraverso il sito www.trentinoinmoto.com; da marzo sono stati contati 24.000 accessi e 76.000 pagine visitate. Le richieste di prenotazione online sono state 450.

I servizi

Chi sceglie un hotel del club “Mototurismo in Trentino”, 73 strutture collocate in maniera strategica lungo le strade più importanti della provincia, soprattutto in prossimità del Lago di Garda e dei Laghi di Levico e Caldonazzo, trova sempre un riparo sicuro per la motocicletta; all’interno è a sua completa disposizione molto materiale cartaceo con tutte le informazioni utili per scoprire il Trentino: guide, itinerari e il kit del motociclista, che comprende anche un road book con tre lunghi itinerari alla scoperta del nostro territorio, scegliendo strade alternative, poco trafficate sulle quali assaporare il brivido dell’escursione in piena libertà, arrivando magari ai piedi di un affascinate castello, sulle rive di un lago o alla base delle più belle vette dolomitiche. Tra i servizi anche la possibilità di prenotare telefonicamente o via Internet l’albergo, la pensione o il campeggio per la tappa successiva. Non mancheranno, infine, tutte le indicazioni sulle officine più vicine.

Tutte le strutture del club sono riconoscibili grazie ad un logo in campo arancione che ritrae una “moto sotto il tetto”.

Le convenzioni

Affinché il viaggio sia leggero in Trentino hanno pensato anche ai bagagli. Il club ha, infatti, stipulato un accordo con “Executive”, corriere espresso internazionale, grazie al quale il motociclista ha la possibilità di spedire il proprio bagaglio presso la struttura selezionata; sarà direttamente l’albergatore a ritirarlo per conto del cliente che lo troverà direttamente nella propria stanza. Finita la vacanza, poi, l’albergatore assicura la spedizione delle valigie direttamente al domicilio dell’ospite. Grazie al servizio “DB Autozug” il viaggio dalla Germania al Trentino meno faticoso: Le Ferrovie tedesche assicurano la spedizione della moto al seguito in treno da tutta Europa verso Bolzano e Verona.

(Fonte: Trentino S.p.A. – Ufficio Stampa)
