TRE GRANDI OBBIETTIVI PER LA VAL DI FIEMME

COPPE DEL MONDO E CAMPIONATI MONDIALI
La Val di Fiemme è il “Classical Resort” italiano per lo sci nordico e così anche nella stagione sportiva 2005/2006 ospiterà gli unici appuntamenti italiani di Coppa del Mondo per lo sci di fondo e per la combinata nordica.
Sono tre gli immediati obbiettivi prioritari per il Comitato “Nordic Ski Fiemme”, che è rimasto immutato dopo l’organizzazione dei Campionati Mondiali di sci nordico del 2003, con Pietro De Godenz presidente e Angelo Corradini instancabile segretario generale.
Il primo appuntamento che vedrà in attività il comitato organizzatore della Val di Fiemme è l’evento di Coppa del Mondo di biathlon e sci di fondo per atleti diversamente abili. Sono annunciate tre giornate di sport autentico allo stadio di Lago di Tesero, il 16,17 e 18 dicembre prossimi.
Poi l’obbiettivo sarà puntato sulla data del Classical Resort del 14 e 15 gennaio 2006, con le gare di CdM di fondo ( 15-30 Km TL e staffetta) e quindi con la combinata nordica mass start e sprint.

L’ultimo grande appuntamento di stagione sarà quello di fine maggio 2006 al 45° Congresso FIS che si terrà a Villamoura in Portogallo, dove la Val di Fiemme si presenta candidata per ospitare i Campionati Mondiali di sci nordico del 2011, dopo le fortunate edizioni organizzate nel 1991 e nel 2003.
C’è ovviamente molto coinvolgimento nella sportiva comunità della Val di Fiemme per accogliere nuovamente i Campionati Mondiali, e lo ha recepito anche la commissione della FIS nella recente ispezione tecnica, durante la quale tutte le categorie economiche e non solo quelle legate al turismo, le istituzioni pubbliche locali e gli amministratori provinciali hanno manifestato il loro pieno interesse e supporto.
La FISI (la federazione italiana dello sci) ha dato preferenza alla Val di Fiemme come località italiana per la candidatura, ribadendo che è confermata anche per il futuro la localizzazione di “classical resort”.
Nel frattempo la Val di Fiemme sta lavorando anche al progetto che la vede impegnata come tappa finale di due giorni del Cross Country Tour 2007, ma anche come tappa del FIS Summer Grand Prix 2006.

Info: www.valdifiemme2003.com
