LA VAL DI FIEMME NEL TOUR DE SKI
La Val di Fiemme, in campo internazionale, ha sempre avuto grande considerazione. Lo conferma il pieno successo ottenuto nell’organizzazione delle due edizioni del ’91 e del 2003 dei Campionati Mondiali di sci nordico ma anche il fatto che la Val di Fiemme è da qualche anno il Classical Resort italiano.
Ora una nuova gratificazione per gli organizzatori trentini è all’orizzonte: la Val di Fiemme sarà l’unica località ad ospitare due tappe (consecutive) del neo istituito TOUR DE SKI che debutterà nel 2007, ma soprattutto è stata chiamata a proporre la gara finale con una prova inedita per lo sci di fondo. Il 6 e 7 gennaio 2007 le date definitive.
Il TOUR DE SKI è un’idea del coordinatore del fondo della Federazione Internazionale, Jürg Capol, e che, a grandi linee, si ispira alla formula del Tour de France.

L’intenzione è quella di concentrare l’interesse verso lo sci di fondo con otto giornate di gara in sette località dell’arco alpino, in Germania, Austria ed Italia, in soli 10 giorni.

Si tratta di un’idea rivoluzionaria nel mondo dello sci di fondo, anche perché in ballo c’è un montepremi finale di 1.000.000 di Franchi Svizzeri, divisi equamente fra maschi e femmine.
Ma il particolare più eclatante è la tappa finale in Val di Fiemme, una gara in salita dove gli atleti dallo stadio di Lago di Tesero dovranno salire sulle pendici del Cermis lungo la pista da sci alpino Olympia 3, con un dislivello di oltre 400 metri, una prova sfiancante ma molto spettacolare. Il sogno è quello di vedere gli ultimi metri della gara concludersi fra un muro di foIla, come succede sulle grandi salite del Tour de France  o del Giro d’Italia.

E come nelle gare a tappe di ciclismo ogni partecipante, per risultare in classifica, dovrà portare a termine tutte le competizioni. 
Due le “sprint” inserite nel calendario del TOUR DE SKI 2007, per le quali verrà adottato un particolare conteggio che trasformerà la posizione in secondi, che verranno poi detratti dal tempo totale impiegato nelle gare classiche.
Per la definizione del TOUR DE SKI manca solo l’avvallo del FIS Council che si terrà a primi di novembre.  

Il calendario del TOUR DE SKI 2007:



Venerdì 
29.12.2006
Monaco 

GER 
Prologo 3 km C/ Prologo 4 km C
Sabato 
30.12.2006 
Reit im Winkl 
GER 
10 km/ 15 km Freestyle mass-start
Domenica 
31.12.2006 
Oberstdorf 

GER 
Pursuit (5+5)/ (10+10)
Lunedì 
01.01.2007 
Salisburgo/Innsbruck AUT Sprint freestyle
Mercoledì 
03.01.2007
Ramsau 

AUT 
10 km/ 15 km Classic

Venerdì 
05.01.2007 
Asiago 
  
ITA 
Sprint Freestyle

Sabato 
06.01.2007 
Val di Fiemme 
ITA 
15 km/ 30 km Classic mass-start

Domenica 
07.01.2007 
Val di Fiemme 
ITA 
10 km/ 15 km Freestyle uphill
