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DRAFT

COMUNICATO STAMPA

CAVIT: l’azienda trentina si conferma sponsor ufficiale della 33° Edizione della Marcialonga di Fiemme e Fassa.

Da quasi trent’anni Cavit sponsorizza la competizione di sci di fondo e si certifica tra gli sponsor storici della manifestazione.

E’ fissato per domenica 29 gennaio l’appuntamento sportivo più atteso per gli appassionati di gran fondo in tecnica classica, che ogni anno coinvolge più di 4000 atleti in una sfida di altissimo livello attraverso le valli più suggestive del Trentino.

In diretta RAI da Moena, quest’anno la manifestazione compie 33 anni. E’ dal 1978 che Cavit, l’azienda di vini e spumanti, promuove la Marcialonga insieme agli appuntamenti più importanti dello sci targato Trentino.
Gli spumanti di Cavit, in particolare il Müller Spumante, saranno protagonisti durante le premiazioni finali ed i suoi vini rappresenteranno il brindisi ufficiale dell’intera manifestazione.

L’appuntamento della gara di granfondo più famosa e apprezzata d'Italia si snoda in un percorso affascinante attraverso due delle più belle vallate dell'arco alpino, all’ombra delle inconfondibili vette dolomitiche. La pista di 70 chilometri sarà la medesima dell’ultima edizione, con la tradizionale salita di Cascata che deciderà le sorti dell’ordine di arrivo finale.

La Marcialonga è una gara dei grandi numeri e gli organizzatori lo sanno bene. Con la Marcialonga Stars e la Mini Marcialonga infatti anche a questa edizione sono attesi migliaia di partecipanti da tutto il mondo, tra atleti di primissimo piano, personaggi del mondo della politica, finanza, economia e spettacolo ed i più autentici amanti dello sci di fondo.

Cavit é una realtà fortemente legata al suo territorio d'origine. Da anni infatti i suoi prodotti accompagnano alcune delle principali manifestazioni sportive della regione. La spettacolare cornice delle Dolomiti non è solo un paradiso per gli appassionati di sport invernali; da sempre qui si misurano in gare competitive anche i più grandi campioni internazionali e Cavit è l’immancabile partner dei grandi eventi sulla neve trentina.

Cavit è nata nel 1950 come consorzio di cantine con l’obiettivo di creare e di diffondere la “cultura" del vino in tutta la regione, assistere le associate e contribuire alla "formazione" dei viticoltori trentini. Oggi, annoverata da Mediobanca tra le 20 aziende italiane più dinamiche, Cavit conta 70 milioni di bottiglie l'anno, 12 cantine associate con un totale di 5400 viticoltori, 7.000 ettari di coltivazione e più di 100 etichette.

Presente ai concorsi enologici internazionali più rinomati e prestigiosi, Cavit ha ottenuto, dal 2000 ad oggi, più di 300 tra premi e riconoscimenti (nazionali ed internazionali).
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