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Marcialonga

sempre più in “Famiglia”

La Marcialonga è sempre più cooperativa, non solo per la sua forma giuridica, ma anche perché è sostenuta in maniera sempre più considerevole da cooperative, espressioni importanti della realtà socio economica Trentina.

Accanto agli sponsor tradizionali, dall’edizione 2005 della gran fondo delle valli di Fiemme e Fassa sono presenti, in qualità di co-sponsor ufficiali, i marchi “Famiglia Cooperativa” e “Coop Trentino”.

I marchi Famiglia Cooperativa e Coop Trentino saranno presenti anche sul pettorale della Minimarcialonga, anteprima alla gara dei grandi, prova che vede in azione le promesse del fondismo italiano e internazionale.

La Cooperazione di Consumo Trentina è un moderno sistema di imprese distributrici.

Oltre 260 punti vendita “Famiglia Cooperativa” svolgono la propria funzione di presidio e di servizio anche nei più piccoli paesi delle valli. Praticamente non vi è casa che non abbia vicino, entro un raggio di pochi chilometri, una cooperativa di consumo; in 113 comuni del Trentino sono gli unici negozi alimentari presenti.

Oltre 60 punti vendita “Coop Trentino” e “Supermercati Trentini” sono diffusi nelle città, nei principali quartieri periferici, nei centri turistici e nei principali centri di valle.

