MINI, STARS, RUNNING E… COMBINATA
La tendenza di affiancare alla granfondo tradizionale altri eventi collaterali è comune a molti organizzatori del circuito Worldloppet.
E a questo proposito, si può affermare che la Marcialonga ha tre “sorelle”. Una è giovanissima, appena tre anni, ma ha già fatto parlare di sé per i propri numeri, si tratta della Marcialonga Running. È la gara podistica che si corre da Moena a Cavalese la prima domenica di settembre, e che nell’ultima edizione ha portato allo start 870 runners, un bel numero davvero per un evento così giovane, ma che in tre sole edizioni ha bruciato le tappe. Le ultime due righe dell’albo d’oro parlano keniano, con Samwel Njoroge Nganga (2004) e Paul Kanda Kangogo (2005) mentre l’anno del debutto porta il segno di Giuliano Battocletti.
Seconda “sorella”, in ordine di età, è la Marcialonga Stars, un evento che si disputa alla vigilia della Marcialonga e che raccoglie al via VIP, campioni e personaggi famosi che con il loro contributo riescono a far parlare di un evento nato con l’intento di sostenere la Lega Tumori. La “Stars” nel 2006 compirà 6 anni, molti meno della Minimarcialoga che proprio lo scorso gennaio ha festeggiato i 20 anni di vita. 
La “Mini” non è una gara vera e propria, ma è una kermesse dedicata ai fondisti più giovani, col cui entusiasmo la Marcialonga guarda fiduciosa al futuro.
Anche in occasione della 33.a Marcialonga si disputeranno, sabato pomeriggio, sia la “Stars” che la “Mini”, mentre la quarta Marcialonga Running avrà luogo in settembre. 

Quest’ultima genera una classifica combinata per gli atleti che partecipano nello stesso anno sia alla gara con gli sci che alla gara podistica. Questo il “podio” del 2005:
Classifica “Combinata” 32.a Marcialonga – 3.a Marcialonga Running:

Maschile

Società

               Running     Marcialonga   Tempo Totale
1) Bosin Marcello 
(A.S. Cauriol)          
1:25:39.2       3:20:03.1     4:45:42.3       

2) Morandini Alberto 
(G.S. Hartmann)               1:33:15.4       3:14:51.5     4:48:06.9      

3) Redolf Federico  
(G.S. Hartmann)     
1:27:17.0       3:25:43.7     4:53:00.7      

Femminile
1) Squeri M.Cristina 
(C.U.S. Parma)      
1:58:48.6       5:03:25.3   
  7:02:13.0
2) Zanon Daniela     
(Polisp. Molina)   
1:54:40.5       5:07:45.5      7:02:26.0
3) Gabrielli Ornella 
(S.C. Altitude)     

2:04:34.7       5:09:27.6   
  7:14:02.3
