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Il Consorzio Melinda in cifre 
	Fatturato 2004/2005 
	160 milioni di euro nel 2004-2005



	Mercati di sbocco per le mele
	· 50% mercato ortofrutticolo tradizionale

· 25% GDO

· 25 % mercato estero (Europa)

	Quantità mele prodotte
	270.000 tonnellate nel 2004/2005



	Quote di mercato coperte con la produzione di

mele Melinda
	· 10% mercato italiano

· 60% mercato trentino

· 5% mercato estero



	Principali varietà di mele Melinda prodotte e loro ripartizione %
	· 75% Golden delicious

·  8% Renetta

·  8% Red delicious

·  3% Gala

·  3% Fuji

·  3% altre   



	Ripartizione dei mercati di sbocco per i nuovi prodotti a marchio Melinda (Juice, Snack, Mousse)
	· 70% GDO

· 20% canali tradizionali

· 10-15% Horeca



	Superficie coltivata
	6500 ettari



	Altitudine dei terreni coltivati
	Da 450 a 900 metri sopra il livello del mare



	Soci coltivatori
	5100



	Cooperative consorziate
	16



	Dipendenti
	1200, organizzati in 5 reparti con gestione fortemente centralizzata



	Certificazioni di processo possedute
	ISO 9001, BRC, IFS



	Certificazioni di prodotto ottenute
	DOP per Golden, Renetta, Red delicious



	Meli del Consorzio 
	Oltre  25.000.000


Per ulteriori informazioni

D’Antona & Partners

Caterina Tonini – Pierangela Guidotti

Tel 02 8545701

e-mail: c.tonini@dandp.it – p.guidotti@dandp.it
Il Consorzio Melinda: la struttura
Nel 1989 nasce il Consorzio Melinda con l’obiettivo di certificare l'origine e la produzione delle mele delle Valli di Non e di Sole. 
5084 sono oggi i soci coltivatori, appartenenti alle 16 cooperative frutticole che hanno dato vita al Consorzio Melinda.

Tutte le cooperative osservano rigorosamente il "Protocollo disciplinare per la produzione integrata", il regolamento che indica le linee guida per produrre mele di qualità, rispettando gli standard richiesti dal consumatore e sottoponendosi periodicamente alle azioni di controllo per la verifica dell'osservanza delle norme.

La ‘produzione integrata’ è finalizzata alla massima riduzione dei trattamenti chimici privilegiando i ritmi biologici naturali, per fornire una produzione genuina e, al contempo, rispettare l'ambiente, vero patrimonio da preservare nell'interesse di tutti.

Elementi portanti del Consorzio 

1.  Il marchio Melinda 

E’ il marchio che permette ai consumatori di individuare immediatamente le mele di qualità superiore, prodotte esclusivamente nelle valli del Noce (Val di Non e Val di Sole). 

Queste piccole Valli del Trentino, vere perle dell’arco alpino,  godono di particolari fattori che le rendono perfettamente vocate alla produzione delle mele, una tradizione che viene da lontano e i cui abitanti hanno nel DNA.

L’amore e l’impegno dei contadini nel loro quotidiano lavoro, unito alla particolare e unica combinazione della latitudine, le caratteristiche orografiche (altitudine ed esposizione) e pedo-climatiche (terreni poco profondi, ridotte precipitazioni estive e bassa umidità relativa dell’aria, forte escursione termica giornaliera) da sempre rendono queste valli una delle zone naturalmente più indicate per la produzione di mele di qualità.

Le mele della Val di Non e di Sole sono uniche: hanno caratteristiche estetiche (finezza della buccia, assenza di ruggine, lenticelle poco pronunciate, frequente sovra-colore) e organolettiche (croccantezza, freschezza, ottimale rapporto tra zuccheri e acidi), che le rendono inimitabili.

Oltre ad essere coltivate secondo il Disciplinare di Produzione Integrata, sono conservate, selezionate e confezionate secondo i più severi standard di controllo italiani ed europei (certificazioni ISO 9001, BRC, IFS).

Inoltre un terzo dei Soci produttori di mele Melinda hanno superato le previste verifiche ispettive ottenendo la certificazione internazionale di prodotto “EUREP GAP” (Euro Retailer Produce – Good Agricolture Pratice, ovvero “The Global Partnership for Safe and Sustainable Agricolture”) che rende le mele Melinda idonee per la commercializzazione anche per le più esigenti Catene distributive del Centro e Nord Europa.

2.  L’organizzazione  

Il Consorzio Melinda fornisce ai Consumatori il più elevato grado di sicurezza sull’omogeneità del prodotto, in virtù della centralizzazione dell’intero processo gestito dai 1100 Collaboratori  che lavorano nel Consorzio. 

Sono affidate alla loro perizia e competenza tutte le scelte tecniche di carattere agronomico, le modalità di raccolta e di conservazione, gli standard di selezione, le norme di confezionamento per garantire a tutti i Consumatori, in Italia e all’estero, che quando scelgono una ‘Melinda’, oltre alla ‘Qualità del Gusto’  possono conoscere le caratteristiche della mela che hanno acquistato.

Il Consorzio Melinda è gestito da un Consiglio di Amministrazione formato dai legali rappresentanti delle 16 Cooperative associate; suo precipuo compito è quello di assumere le decisioni  sugli obiettivi strategici, seguendo il totale sviluppo dei processi e l’intera organizzazione del personale; in particolare gestisce:

· l’organizzazione logistica di tutte le Cooperative frutticole consorziate

· la vendita e la fatturazione di tutto il prodotto

· la strategia di comunicazione integrata (pubblicità, promozione, sampling,ecc.)

· l’acquisto dei mezzi di produzione, ecc.

Il Consorzio Melinda è socio di UNAPROA (Unione Nazionale dei Produttori Ortofrutticoli e Agrumi) e di AssoMela (Associazione Nazionale dei Produttori di Mele).

3. I Soci Produttori

Ovvero la Struttura portante, il Pilastro senza il quale il Consorzio Melinda non potrebbe vivere e agire.

Senza il lavoro e la dedizione diuturna dei 5084 Produttori che lavorano nelle Valli di Non e di Sole e che vivono in ‘simbiosi’ con gli alberi e con i loro campi  ogni giorno dell’anno controllando con meticolosa cura e grande professionalità le ‘Melinda’,  gli Italiani non potrebbero avere il piacere del ‘Gusto della Qualità’ sulle loro tavole.

Un’attenta e severa gestione aziendale, un’attività di comunicazione integrata sempre in linea con le continue e mutevole esigenze dei consumatori, nulla potrebbero senza la disponibilità di mele di Qualità davvero superiore, le quali – a differenza di altre prelibatezze italiane come il vino o il formaggio – non migliorano con accorgimenti o lavorazioni successive.

La Qualità delle mele Melinda si ‘fa’ solo nei frutteti, che – insieme al lavoro e alla professionalità dei Soci Produttori – è la ricchezza comune e il solo ‘tiranno’ a cui rendono conto i 5084 Soci che possiedono le 16 Cooperative che costituiscono il Consorzio Melinda.

MELINDA presenta le MOUSSE

L’unica mela DOP italiana ora anche in versione mousse,  declinata in alcune innovative combinazioni

Melinda – la mela più famosa e l’unica italiana a Denominazione di Origine Protetta (DOP) –  si presenta nella versione Mousse – per andare incontro alle esigenze dei tantissimi Italiani che adorano le mele. 

Melinda Mousse è un modo nuovo e attuale di gustare un prodotto della natura che è, nello stesso tempo, il più antico e il più moderno.
Un delizioso dessert al cucchiaio, dal basso apporto calorico – disponibile  in 8 varianti - prodotte al 100% con ingredienti vegetali a base di frutta. Si va dalla più semplice passata di selezionatissime mele Golden delicious alle Mousse più elaborate che mischiano gli aromi della frutta di stagione.
Melinda Mousse offre ai consumatori un prodotto che, per caratteristiche e valori nutrizionali, si avvicina molto al tradizionale yogurt con la differenza di essere prodotto esclusivamente con ingredienti vegetali.

La gamma Melinda si arricchisce di un imbattibile alleato contro la fame, ideale per ogni momento della giornata, per breack stuzzicanti, sani e leggeri ma anche per concludere i pasti con un tocco di classe.
Ideale per qualsiasi età (dai bambini agli over 50); pratica e igienica, la mousse Melinda conserva la fragranza e il sapore, nonché le proprietà organolettiche, per un intero anno.

Melinda Mousse, prodotti 100% frutta senza conservanti, grazie a particolari trattamenti termici per rendere inattivi gli enzimi che attivano il processo di ossidazione della mela, sono confezionate in appositi contenitori in alluminio – laccati all’interno – in modo da impedire il passaggio dell’ossigeno, si conservano a temperatura ambiente per 12 mesi. 
In otto varianti, si possono acquistare nei negozi di alimentari, nella Grande Distribuzione Organizzata e nel canale Farmacia:
· Passata di mele – 100% Golden Delicious 

· Passata di mele e prugne – 80 % Golden delicious + 20% prugne susine 

· Passata di mele e albicocche – 80% Golden delicious + 20% albicocche

· Passata di mele e mirtilli – 80% Golden delicious + 20% mirtilli

· Passata di mele e banane – 80% Golden delicious + 20% banane

· Passata di mele  e fragole – 80% Golden delicious + 20% fragole

· Passata di mele e pesche – 80% Golden delicious + 20% pesche

· Passata di mele e pere – 80% Golden delicious + 20% pere -  ultima nata
Valori nutrizionali presenti nelle Mousse Melinda

Antiossidanti – la vitaminca C è termosensibile; poiché il trattamento termico è molto breve, un’elevata percentuale di vitamina C rimane all’interno del prodotto

Pectina – necessaria affinchè il prodotto non diventi troppo liquido, viene recuperata nel processo produttivo. La cremosità, requisito indispensabile, è ottenuta con l’utilizzo di mele mature e con il recupero della pectina senza aggiunta di addensanti

Acqua – poiché molti consumatori amano gustare la mousse fredda come toglie sete – viene mantenuta quasi interamente.
Melinda Juice 
Il nuovo succo al 100% mela senza zucchero: una bevanda sana e moderna
Quanto la mela sia buona e sana da mangiare, ormai è risaputo.
La grande novita' e' quanto sia piacevole, oltre che estremamente salutare, trasferire la mela dal piatto al bicchiere, ovvero Melinda Juice.
Melinda Juice, il nuovo succo di mela prodotto dal Consorzio Melinda, è una bevanda che si adatta alle esigenze di un pubblico vasto e sempre piu' attento ad una alimentazione di qualita'.
Il succo, prodotto dalla spremitura di diverse varietà di mele dolci e acidule, grazie alle sue proprieta' - moderato apporto calorico e ricchezza di vitamine e sali minerali - e' indicato per tutti coloro che desiderano seguire una alimentazione sana.
Una bevanda dal gusto piacevolmente originale, puro succo di mela al 100 percento senza alcuna aggiunta di acqua e zucchero.
Per la conservazione, si fa uso solo della pastorizzazione e dell'imbottigliamento a caldo, senza aggiunta di conservanti. 
Il risultato e' una bevanda dal profumo lieve e dal sapore dolce, temperato da una vena di fresca acidita', gradevolissimo; si può gustare solo, ma si presta anche ad incontrare e valorizzare i sapori di altri frutti e ingredienti.



Melinda Juice è da preferire: 

- per il gusto nuovo, fresco e molto gradevole 

- perché è sano, nutriente e non contiene conservanti o zuccheri aggiunti 

- per il basso contenuto calorico e l’assenza di grassi 

- perché è puro succo di mele al 100% e non è diluito in acqua 
- perché prodotto solo ed esclusivamente con mele Melinda della Val di Non 

- perchè dietro il bollino blu Melinda ci sono uomini che da generazioni si dedicano con impegno e passione alla produzione di mele, coniugando esperienza e tradizione con una grande professionalita' ed una forte propensione all'innovazione.
Melinda Juice è prodotto con mele Golden delicious (90 %) e Renetta del Canada (10%) esclusivamente coltivate in Val di Non, spremute e frigo-conservate fino all’imbottigliamento (eseguito presso la Confruit G/ Gruppo La Doria di Faenza).
E’ venduto in confezione brik (200 ml) e vetro (200 e 700 ml).
 La novità del 2005: la confezione in tetrapack da un litro.
Melinda Snack
L’alternativa golosa ma sana ai soliti snak
Melinda snack ovvero squisite rondelle di mela Golden della Val di Non sbucciate, de-torsolate, affettate ed essiccate. 
Una alternativa golosa, ma sana, ai soliti snack,  le Melinda snak non contengono conservanti né zuccheri aggiunti, sono prodotte senza frittura e quindi senza alcuna aggiunta di grassi.
Ideale rompi digiuno in ogni momento della giornata,  sono perfette per il consumo fuori casa perchè comode nella confezione monodose e pratiche perchè consumabili senza il pericolo di bagnarsi o macchiarsi.
Melinda snack e' il fuori pasto più indicato per i bambini, gli sportivi, i salutisti e più in generale per quelle persone attente all’limentazione e che amano le cose buone, nuove e diverse dal solito. 
Melinda Snack sono da preferire:

- perchè buone
- perché sane, nutrienti e non contengono nè conservanti nè zuccheri aggiunti.

- perché sono essiccate a bassa temperatura senza nessun tipo di frittura 

- perchè prodotte solo ed esclusivamente con mele Melinda della Val di Non. 

- perchè dietro il bollino blu  Melinda ci sono uomini che da generazioni si dedicano con impegno e passione alla produzione di mele, coniugando esperienza e tradizione con una grande professionalita' ed una forte propensione all'innovazione.
 La novità del 2005: Melinda Snack – in confezione monodose da 25 grammi – squisiti ‘bastoncini’ di mela Golden Val di Non, ideali per ogni momento della giornata.
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