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Sci di fondo,

sconti e vantaggi 

con la NORDIC SKI CLUB CARD 
Per favorire una sempre più larga diffusione della pratica dello sci di fondo, in Valle di Fiemme è stato stretto un patto di alleanza tra i gestori di piste, gli organizzatori di eventi, i noleggiatori di attrezzature, gli operatori dell'ospitalità e dell'accoglienza, i maestri di sci, gli accompagnatori e gli animatori. E’ nato così un “club di prodotto”: il Nordic Ski Club. E naturalmente anche una card.
Tutti gli alberghi e i residences convenzionati dispongono di un "cross country corner", un angolo dove il fondista può trovare informazioni sulla pratica di questa disciplina, di un locale sciolinatura e di un locale riservato al deposito sci e all'asciugatura delle calzature e degli indumenti. 

La “Nordic Ski Club Card” è una tessera gratuita che offre sconti per l’alloggio negli alberghi e nei residence convenzionati, per gli ingressi ai Centri del fondo, per il noleggio di materiali in una decina di punti rental, per i corsi di sci e per le iscrizioni alle gare amatoriali che ogni anno coinvolgono gli amanti degli sci stretti. Ogni appassionato di fondo può iscriversi gratuitamente a questo club, comunicando la richiesta con il proprio indirizzo all’Apt Val di Fiemme, oppure entrando nel sito e compilando il modulo elettronico. Il socio riceverà anche un simpatico omaggio e una puntuale informazione, via e-mail e per posta, sullo stato delle piste e su tutti gli eventi e le opportunità che riguardano lo sci di fondo.

La Val di Fiemme è considerata un paradiso per gli appassionati di questa specialità con i suoi 150 chilometri di tracciati a tutte le quote. Sul vasto altopiano del Passo Lavazé le piste raggiungono uno sviluppo superiore ai 50 km e, grazie all'altitudine favorevole (1600 - 2000 m), sono praticabili fino a aprile. Il Centro del Fondo a Lago di Tesero, dotato di un impianto di innevamento programmato, per due volte ha già ospitato i Campionati del Mondo. 

Ma si esplora la natura con gli sci stretti anche a Bellamonte (1400 m), sugli anelli predisposti nelle vicinanze dei centri di Predazzo, Ziano, o lungo il tracciato della "Marcialonga", la classica di gran fondo che da tre decenni si disputa alla fine di gennaio nelle Valli di Fiemme e Fassa con arrivo a Cavalese.

Informazioni e iscrizioni: Azienda per il Turismo Val di Fiemme, Via F.lli Bronzetti 60 - 38022 Cavalese (Tn), tel. 0462 241111, info@valdifiemme.info, www.valdifiemme.info
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