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Scame e la Marcialonga: neverending story

Siamo solo ad ottobre e già si registrano più di 2.500 iscritti alla 33° Marcialonga di Fiemme e Fassa prevista per il 29 gennaio 2006, tra di essi anche Jörgen Aukland, vincitore della competizione 2003 e ottimo terzo nell’edizione 2004.

La tecnica classica preferita dal 67% degli intervistati, secondo un recente sondaggio a campione (19% tecnica libera, 14% non esprime particolari predilezioni per l’uno o l’altro stile), dominerà anche questa edizione della mitica gran fondo.

Concede il bis l’aitante canoista Antonio Rossi, entusiasta della sua prima esperienza sul percorso affascinante delle Valli Trentine.

SCAME si riconferma legatissima alla Marcialonga e contribuisce al montepremi per i primi classificati sia nella categoria maschile che femminile, senza dimenticare l’impegno e la tenacia di coloro che raggiungono in traguardo in tempi più lunghi, con fatica, ma anche con serenità. Sono gli irriducibili che meritano il conforto e la consolazione di un regalo targato Ardes, azienda del gruppo che produce piccoli elettrodomestici.

Riconfermate anche le ambitissime tute Sportful, con marchio Scame, sorteggiate tra 100 fortunati iscritti alla gara.

E’ infinita anche la storia di Scame e delle sue sponsorizzazioni nel mondo dello sci nordico, dove sostiene con grande sensibilità e passione atleti e atlete impegnati nella squadra nazionale e sul prestigioso circuito della Coppa del Mondo.

Atleti e Atlete Scame per la stagione agonistica 2005-2006:

SABINA VALBUSA, di Boschiesanuova, nel veronese, atleta Scame dal 1996, spesso presente tra le prime dieci classificate in gare di Coppa del Mondo e pluripremiata ai recenti Campionati Italiani, dove ormai i titoli in casa Valbusa non si contano più.

ANNA SANTER, eclettica fondista di Cortina, capace di performance sia sullo sprint che sulla lunga distanza.

FABIO SANTUS, bergamasco di Gromo, in Alta Valle Seriana, medaglia di bronzo nella 15 km  a tecnica libera ai campionati italiani di Dobbiaco.

ROBERTO DE ZOLT, un grande atleta che si cimenta con ottimi risultati nelle classiche granfondo.

Continua infine l’accordo di sponsorizzazione della squadra delle FIAMME ORO di Moena, della Polizia di Stato, atleti sempre protagonisti nel circuito delle Wordloppet valide per la F.I.S. Marathon Cup.
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