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Trentingrana e lo sport: un impegno tutto al naturale

L'azienda sarà tra gli sponsor della MARCIALONGA anche per il 2006

Anche per l’anno 2006, tra i main sponsor della Marcialonga, la maratona sugli sci da fondo che si svolge in Trentino, sarà presente Trentingrana, il marchio che porta in sé il nome del Trentino, nonché il disegno delle cime dolomitiche, e che dà nome a un prodotto divenuto ormai simbolo della naturalità, della genuinità e della migliore tradizione regionale. 

Proprio il marchio Trentingrana accompagnerà gli sportivi che parteciperanno a questa famosa gara internazionale di sci di fondo, nella quale tutto lo spirito trentino si esprime al meglio: spirito sportivo per eccellenza, ma anche spirito leale, energico, cordiale.

In occasione della 33a edizione, la Marcialonga del 29 gennaio 2006, con partenza da Moena, si svolgerà con tecnica rigorosamente classica e vedrà la partecipazione di un folto numero di iscritti, che, già a pochi giorni dalla chiusura della prima fase, si approssimano intorno a quota 2000 tra atleti e amatori, che percorreranno le piste delle valli di Fassa e di Fiemme, da Moena a Cavalese, con rinnovato entusiasmo.

Trentingrana e Marcialonga: un binomio perfetto per molte ragioni.

Innanzitutto per l'appartenenza alla stessa zona geografica e tradizione. 

Poi, perché il Trentingrana è ideale nell'alimentazione dello sportivo (non a caso è stato proprio un fondista il simpatico testimonial di una delle campagne pubblicitarie).

Trentingrana è infatti un formaggio D.O.P che fornisce energia per i suoi contenuti proteici e lipidici, estremamente gustoso e facilmente digeribile,  ricco di calcio prezioso per prevenire problemi osseo-articolari, di vitamine A, B e D, con un giusto contenuto di grassi per un adeguato apporto calorico.

In più è assolutamente naturale, essendo prodotto con solo latte caglio e sale e…tanto amore per le cose genuine.

E' il Trentingrana Concast, il Consorzio dei caseifici e degli allevatori trentini, a curarne con rigidi regolamenti e controlli tutta la filiera produttiva, così da garantire un prodotto di assoluta qualità e genuinità.

Caratteristiche che in realtà sono apprezzate da tutti, non solo dagli sportivi. 
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