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SELLARONDA SKI MARATHON CON I CAMPIONI

DOMANI SERA LA SCALATA DEI QUATTRO PASSI

Alle 18 lo start da Arabba (BL)

Molta curiosità per la gara di Maurilio De Zolt

Molin-Fontana e Battel-Pellissier favoriti

Secco-Calliari e Jellici-Rizzi in pole position

Domani alle 18 prende il via l’undicesima edizione della Sellaronda Skimarathon, l’originale e qualificata gara di sci alpinismo che di anno in anno alterna partenza ed arrivo a Canazei, Selva Gardena, Corvara ed Arabba.

Quest’anno la turnazione vede protagonista proprio Arabba, per una Sellaronda Skimarathon che ancor prima di partire è già un successo, decretato da un grande numero di iscritti, ben oltre 600, e da molti in ... lista d’attesa dopo la chiusura delle iscrizioni.

La Sellaronda Skimarathon è un evento affascinante, considerando che i concorrenti devono affrontare un impegnativo percorso di 42 chilometri che mette a confronto gli atleti su un dislivello di ben 2.700 metri.

Un dislivello di sole salite che si ricava dalle “scalate” in sequenza, con le pelli di foca sotto gli sci, dei quattro impegnativi passi dolomitici Pordoi, Sella, Gardena e Campolongo.

Ovvio che la gara non si consuma solo sulle ascese dei quattro passi, tra il resto tutto il tracciato si percorre al buio col solo ausilio del faretto che ogni concorrente porta fissato sul casco, ma anche in altrettanto difficili discese, ricavate in parte sui crinali delle più belle montagne che fanno arco alle quattro valli ladine.

È curioso assistere anche all’operazione di applicazione delle pelli sotto gli sci: a Canazei, Selva e Corvara sono predisposte delle apposite aree dove il pubblico può seguire le fasi frenetiche degli atleti, i quali devono gareggiare rigorosamente in coppia e ad una distanza massima di 20 metri l’uno dall’altro.

Una situazione che rende spesso difficile anche i pronostici, in una gara in cui le componenti sono molteplici, non ultimo il freddo della notte che lo scorso hanno ha “decimato” gli arrivi.

Fra la massa di partecipanti spuntano i nomi di scialpinisti avvezzi al podio, come Ivano Molin e Luciano Fontana, quest’ultimo terzo la scorsa edizione, ma soprattutto Carlo Battel che formerà un forte sodalizio con il valdostano Jean Pellissier, senza dimenticare Antiga-Daz ed i molti outsiders.

È raffreddato invece Luca De Zolt, figlio del mitico Maurilio, i quali quest’anno rappresentano la coppia famosa della Sellaronda Skimarathon. Non ama molto la pubblicità un altro campione del mondo, Maurizio Fondriest, ormai un affezionato dello sci alpinismo, il quale correrà in coppia con Mirko Valentini.

Sarà acceso anche il confronto femminile con le due vincitrici dello scorso anno, Roberta Secco e Orietta Calliari, quelle del 2003 Carla Jellici e Michela Rizzi, e la rientrante Bice Bones  in questa occasione in coppia con Marika Fusi. Per la categoria maschile il tempo da battere è di 3h31’25”, stabilito nel 2002 da Fabio Meraldi e Carlo Battel, mentre per le donne il tempo è di 4h39’50”, stabilito nel 2003 da Jellici-Rizzi.

Dopo la partenza, alle ore 18 da Arabba, i tempi indicativi di passaggio dei migliori sono circa alle 18.45 con lo scollinamento di Passo Pordoi, alle 18.55 il passaggio a Canazei, alle ore 19.35 a Passo Sella, alle 19.50 a Selva Gardena, alle 20.30 lo scollinamento a Dantercepies, verso le 20.45 a Corvara, alle 21.25 sulla vetta del Bec De Roces, con l’arrivo dei primi verso le 21.40 ad Arabba.

Info: www.sellaronda.it

